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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONTINUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE
Intre președintele nicolae ceaușescu

Șl PREȘEDINTELE QUETT K.J. MASIRE
Miercuri dimineața au conti

nuat, la Palatul Consiliului de 
Stat, convorbirile oficiale din
tre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și Quett K. J. 
Masire, președintele Republicii 
Botswana, președintele Parti
dului Democratic din Botswana.

Cei doi președinți au proce
dat la o informare reciprocă a- 
supra dezvoltării economice si 
sociale a României și Botswa- 
nei și asupra relațiilor interna
ționale promovate de cele două 
țări. S-a apreciat că economiile 
naționale ale României și Bot- 
swanei oferă largi posibilități 
pentru colaborarea bilaterală 
în diverse domenii. De ambeie 
părți, a fost exprimată dorința 
comună de a aprofunda în vii
tor raporturile româno-botswa- 
neze în interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii și cola
borării internaționale.

Au fost abordate, de aseme
nea, aspecte majore ale actua
lității politice internaționale.

In acest cadru, cei doi con
ducători de partid și de stat au 
exprimat îngrijorarea față de 
încordarea care persistă in cli
matul politic mondial, ca ur
mare a politicii imperialiste de 
forță și dominație, de reîmpăr
țire a sferelor de influență, de 
încălcare a libertății și suvera
nității popoarelor, creșterii 
fără precedent a cursei înar
mărilor, adîncirii crizei econo
mice mondiale, măririi decala
jelor dintre țările bogate și 
cele sărace. S-a apreciat că, in 
aceste condiții, se impune să 
se acționeze ca popoarele lumii 
să-și unească forțele și să con
lucreze tot mai strîns pentru o- 
prirea agravării situației inter
naționale, pentru afirmarea 
fermă a politicii de respect al 
independenței și suveranității-— 
naționale, de nerecurgere la 
forță sau la amenințarea cu 
forța, de soluționare pe cale 
politică a tuturor problemelor 
dintre state.

S-a apreciat câ problema 
fundamentală a epocii contem
porane o constituie dezarma
rea, și în primul rînd dezarma
rea nucleară, trecerea la redu
cerea armamentelor, oprirea 
cursei înarmărilor. Se impune 
să fie întreprinse toate măsu
rile pentru a opri politica de 
înarmare, pentru apărarea pă
cii, a dreptului vital al po
poarelor — la existență, la 
dependență, la pace.

în timpul convorbirilor 
reliefat pericolul deosebit

lociu, în Asia, Africa și în'alte 
zone ale globului și care pro
voacă zilnic uriașe pierderi 
umane și materiale, menținind 
permanent posibilitatea extin
derii și dezvoltării confruntări
lor militare. în acest context, 
de ambele părți, s-ă considerat, 
că este necesar să se pună ca
păt cit mai curînd posibil tu
turor stărilor de tensiune și 
conflict și să se rezolve numai 
pe calea tratativelor, prin ne
gocieri, diferendele dintre sta
te.

în 
pinii 
ropa
însemnătatea 
gurării securității și 
cooperării pe acest 
ceea ce ar contribui 
unui climat general ue uwuu- .... _ .
dere in relațiile dintre state, de . posibil șa se ajunga la înțele- 
pace și cooperare in întreaga 
lume.

S-a subliniat necesitatea de a 
face totul în vederea opri- 
amplasării de noi rachete 
rază medie de acțiune în

in-

cadrul schimbului de o- 
privind situația din Eu- 
a fost scoasă in evidență 

deosebită a asi- 
dezvoltării 
continent, 

la crearea ‘ 
de destin-

Europa, precum și pentru re
tragerea și distrugerea celor 
existente, pentru crearea de 
zone denuclearizate pe conti
nental european și in alte re
giuni ale lumii, pentru reduce
rea chelțuielilor militare și 
realizarea unui echilibru mili
tar la niveluri cit mai scăzute.

In legătură cu reuniunea de 
la Madrid consacrată colaborării 
și păcii în Europa, s-a apreciat 
că adoptarea documentului care 
s-a convenit de țările partici
pante și trecerea la organizarea 
unei conferințe pentru încrede
re și dezarmare in Europa vor 
reprezenta un factor important 
în politica de destindere, de- 
monstrînd că atunci cind se por
nește de la interesele popoare
lor. de la interesele păcii este :

s-a
de

geri și la acorduri corespunză
toare in-interesul tuturor state^,

, lor. “ '
Referitor la situația din .Africa. 3^

s-a evidențiat însemnătatea lup
tei popoarelor de pe acest con-

tinent pentru lichidarea totală 
a politicii imperialiste, colonia
liste și neocolonialiste, pentru 
consolidarea indcpgjjdențgi Ra
ționale, pentru propășirea eco
nomică și socială. In acest con
text a fost subliniată necesita
tea asigurării accesului neintlr- 
ziat al Namibiei la independen
ță, a dreptului poporului nami- 
bian de a-și alege liber calea, 
dezvoltării sale viitoare, potri
vit intereselor și aspirațiilor sale 
legitime. A fost evidențiată, de 
asemenea, necesitatea lichidării 
politicii de apartheid și discri
minare rasială promovate de re
gimul de la Pretoria, asigurării 
dreptului populației majoritare 
din Africa de Sud la libertate, 
egalitate și progres social, creă
rii condițiilor de pace și stabili
tate pentru progresul economic 
și social independent al tuturor 
statelor din zonă. Africa de Sud 

' trebuie să pună capăt cu desa

grav pe care ÎI reprezintă 
pentru pacea și liniștea po
poarelor conflictele care mai 
dăinuie încă în Orientul Mij-
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potriva țărilor vecine.
S-a apreciat că stările con- 

flictuale din Africa, ca dealtfel 
din întreaga lume, trebuie solu
ționate pe calea tratativelor di
recte intre părțile interesate, pe 
baza principiilor unanim recu
noscute ale dreptului internațio
nal, ceea ce ar favoriza într-o 
însemnată măsură concentrarea 
eforturilor țărilor africane în di
recția soluționării problemelor 
presante ale lichidării subdez- ./ 
voltării și asigurării progresului 
lor economic și social.

în timpul convorbirii s-a con 
siderat că pacea și stabilitatea 
mondială impun acțiuni concre
te in direcția lichidării subdez
voltării, care să limiteze efecte
le actualei crize economice și să 
sprijine, în același timp, țările 
rămase in urmă, în lupta lor 
pentru progres economic și 
social.

C6i doi șefi de stat au apre
ciat că se impune întărirea so
lidarității și colaborării țărilor 
in ;cu£s .de dezvoltare pentru a 
acționa. într-o deplina unitate, 
in vederea realizării unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale, întemeiată pe echi
tate și egalitate care să . asigure 
dezvoltarea mai rapidă a tuturor 
popoarelor și îndeosebi a celor 
rămase în urmă. S-a apreciat că 
actuala criză economică, politica 
financiară și, îndeosebi, a do- 
binzilor înalte, au inrăutățit și 
mai mult situația țărilor în curs 
de dezvoltare, situația economi
că mondială în general.

în cadrul convorbirilor s-a 
subliniat că la soluționarea jus
tă și durabilă a. problemelor 
complexe care preocupă omeni
rea trebuie să participe nemijlo
cit toate , statele, indiferent de 
mărime sau orînduire socială, și 
îndeosebi țările mjei și. mijlocii, 
țările in curs de dezvoltare și 
nealiniate, care constituie marea 
majoritate . a lumii • și sînt ne
mijlocit interesate într-o. poli
tică de independență, de pace și 
colaborare.

■A fost reliefată importanța 
convocării unei conferințe la ni
vel înalt a țărilor în curs de dez
voltare, care să discute și să 
stabilească o strategie comună 
privind colaborarea dintre ele și 
negocierile cu țările dezvoltate.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Quett K. J. Masire au evi
dențiat buna colaborare dintre 

’ cele două țări in cadrul O.N.U., 
al altor organizații și organisme 
internaționale, în „grupul celor 
77“ și în mișcarea de nealiniere 
și au convenit să adincească și 
să diversifice această conlucrare.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie. înțelegere și stimă reci
procă.

Tovarășul Nicolae Ceaușcscu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit, miercuri după-a- 
miază, cu tovarășul Yasser A- 
rafat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

La convorbire au participat 
tovarășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Miu 
Dobrescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Au luat parte Abdel Rahim 
Ahmad, membru al Comitetif- 
lui Executiv al O.E.P., Sakr 
Abu ‘Nazar, secretar al Consi
liului Revoluționar al Organi
zației Al Fatah, Khaled El 
Sheik, reprezentantul perma
nent al O.E.P. la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Yasser Arafat și-au 
manifestat satisfacția pentru 
noua intîlnire, pentru conti
nuarea dialogului la nivel înalt 
româno-palestinian în probleme 
de interes comun, precum și in 
probleme internaționale.

Secretarul general al P.C.R. și 
președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. și-au exprimat 
hotărirea de a adinei și dezvol
ta relațiile de prietenie, solida
ritate și colaborare dintre Parti
dul Comunist Român, Republi
ca Socialistă România și Orga
nizația pentru Eliberarea Pales- 

, Linei, dintre celt. d.Quă pppoare 
ale noastre, in interesul lor co
mun, al cauzei unității forțelor 
antii-mperialiste, al independen
ței, securității și păcii în lume.

A avut loc. totodată, un 
schimb de vederi cu privire la 
unele probleme internaționale 
actuale.

S-a subliniat că problema fun
damentală a zilelor noastre este

problema dezarmării și, in pri
mul rind, a dezarmării nucleare, 
a trecerii la reducerea arma
mentelor și la oprirea cursei în
armărilor. în acest context, a 
fost reliefată necesitatea opririi 
amplasării rachetelor cu rază 
medie de acțiune in Europa, a 
retragerii și distrugerii celor e- 
xistente. S-a subliniat însemnă
tatea pe care o are pentru pacea 
lumii încheierea cu succes a re
uniunii de la Madrid prin adop
tarea documentului convenit de 
statele partiteipante, precum și 
trecerea la organizarea unei 
conferințe pentru incredere și 
dezarmare, care reprezintă un 
factor important în politica de 
destindere.

în legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu, s-a considerat 
că trebuie intensificate efortu
rile politice, diplomatice pentru 
soluționarea problemelor din a- 
ceastă regiune, prin inițierea 
unor tratative cit mai urgente 
în vederea statornicirii unei păci 
trainice in zonă. S-a apreciat 
că o pace globală, justă și du
rabilă in această regiune poate 
fi înfăptuită numai prin retra
gerea Israelului din toate teri
toriile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967 și rezolva
rea problemei palestiniene prin 
recunoașterea dreptului la auto
determinare al poporului pales
tinian, inclusiv la constituirea 
unui stat palestinian indepen
dent.

De ambele părți, a fos.t subli
niată însemnătatea organizării 
unei conferințe internaționale 
sub egida O.N.U. la care să 
participe toate părțile intere
sate, inclusiv O.E.P., ca unic 
reprezentant legitim ai poporului 
palestinian, precum și U.R.S.S. 
și S.U.A. și alte state care pot

să-și aducă contribuția la pro
cesul de pace din această zonă. 
S-a relevat că orice soluție și 
orice propunere făcută trebuie 
să fie luată in considerație pen
tru a găsi rezolvarea justă și 
durabilă a problemei Orientului 
Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat necesitatea întăririi 
unității dintre forțele palestinie
ne in cadrul O.E.P., sub condu
cerea tovarășului Yasser Arafat, 
— unitate de care depinde 
succesul luptei pentru asigura
rea dreptului la autodeterminare 
a poporului palestinian, de crea
rea unui stat propriu indepen
dent.

De ambele părți a fost subli
niată, de asemenea, necesitatea 
urgentă a retragerii trupelor 
israeliene din Liban, ca un pas 
pozitiv în soluționarea globală a 
problemelor din zonă.

In numele poporului palesti
nian și al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, tovarășul 
Yasser Arafat a adresat poporu
lui român, Partidului Comunist 
Român, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai vii mulțu
miri pentru sprijinul constant 
acordat luptei drepte a poporu
lui palestinian pentru redobin- 
direa drepturilor sale, pentru 
înfăptuirea aspirațiilor sale na
ționale legitime, pentru soluțio
narea justă și trainică a proble
melor din această parte a lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărirea Partidului 
Comunist Român, a guvernului 
și a poporului român de a spri
jini in continuare cauza justă a 
poporului palestinian, de a-șf 
aduce contribuția la statornicirea 
unei păci durabile și drepte în 
Orientul Mijlociu.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie și 

' cordialitate.

DE MUNCA NOASTRA
DEPINDE BUNĂSTAREA NOASTRA

Măsurile dezbătute și aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. pentru transpunerea în viață a Programului privind aplicarea fer
mă a
narea

principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, perfecțio- 
mecanismului economico-financiar, a sistemului de retribuire a 

muncii și creșterea retribuției în acest cincinal

CADRU DE AFIRMARE A SPIRITULUI DE RĂSPUNDERE Șl INI-LARG
ȚIATIVĂ PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI SI EFICIENTEI, A NIVELULUI 

NOSTRU DE TRAI

Răspunsul concret al tinerei generații
O PUTERNICA MOBILIZARE PENTRU REALIZAREA Șl DEPĂȘIREA SAR 

CINILOR DE PLAN
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Sub seninul
urgențelor

in agricultura

• RECOLTAREA SI DEPOZITAREA PRODUSELOR DE TOAMNA
• INTREJINEREA Șl IRIGAREA
• STRINGEREA OPERATIVA A

După o primăvară secetoasă iată că și toamna 
prezintă aceleași caracteristici, fapt care impune 
luarea unor măsuri speciale, sub semnul urgenței,

pentru ca recolta din cîmp să nu aibă de suferit. 
Dacă la culesul și depozitarea produselor de toam
nă nu se ridică probleme deosebite

• la culturile succesive, in special cele de porumb și legumicole cit și pe suprafețele furajere tre
buie să se treacă imediat la efectuarea udărilor necesare dezvoltării plantelor in vederea obținerii pro
ducțiilor planificate,

• concomitent, acolo unde există amenajări și pe suprafețele pe care urmează să se insămințeze 
culturi de toamnă, cu deosebire cereale păioase - griu și orz - cit și furaje să se procedeze la irigații 
cu norme de aprovizionare pentru a se asigura buna germinație a semințelor și răsărirea culturilor, de 
acest fapt depinzind în mare măsură recolta anului viitor. In aceste condiții se impune și o maximă 
exigență privind calitatea arăturilor și pregătirea patului germinativ pentru a păstra cit mai mult din 
rezerva de umiditate din sol.

Dat fiind volumul mare de lucrări ce se cere 
efectuat acum sub semnul maximei operativități, 
știut fiind că recolta din cîmp trebuie pusă ime-

diat la adăpost, iar producțiile viitoare pregătite 
cu temeinicie, se impune

• o amplă mobilizare a forțelor umane ți mecanice din agricultură, pe toată durata zilei ți chiar 
noaptea la realizarea multiplelor lucrări de sezon folosind din plin, la întreaga capacitate, utilajele din 
dotare cit ți forța manuală. Organizarea muncii în cimp este hotăritoare I

PE FRONTUL LARG AL CAMPANIEI DE TOAM NA, ORGANELE Șl ORGANIZAȚIILE U.T.C., TOȚI 
TINERII TREBUIE SĂ PARTICIPE CU TOATE FORȚELE LA REALIZAREA OPERATIVĂ Șl DE CALITATE A 
TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON, CONTRIBUIND ASTFEL LA OBȚINEREA UNOR RECOLTE CIT MAI 
BOGATE.

CULTURILOR SUCCESIVE
LEGUMELOR SI FRUCTELOR

in pagina a 2-a : Noua revoluție agrară — amplu proces de 
valorificare a experienței fruntașilor, a cercetării științifice 

pentru obținerea unor recolte tot mai mari



amplu proces de valorificare a experienței fruntașilor, a cercetării 
științifice pentru obținerea unor recolte tot mai mari

Este foarte aproape ora bilanțului agricol 1983, un an cu 
condiții meteorologice contradictorii în care lucrătorii ogoare
lor au depus eforturi deosebite pentru a realiza, pe fondul 
unor perioade de secetă, recolte mari pe măsuro bazei teh- 
nico-materiale din dotare, a hărniciei și dăruirii pentru a 
smulge pămintului cit mai multe produse. Și in acest an cel 
mai bun „aliat" s-a dovedit a fi experiența pozitivă, aplicarea 
corectă și la timp a tuturor lucrărilor agrotehnice, folosirea la 
maximum a resurselor de producție, spiritul gospodăresc. 
Exemplul cel moi concludent ni-l oferă, de pe acum, recoltele 
obținute la griu și orz.

Pentru ol doilea an consecutiv la grîu, cooperativele agricoie 
„Ogoru" și „Avîntu" din comuna arădeană Pecica se situează 
în frunte cu cele mai mari producții. Aceasta subliniază că 
aici s-a statornicii o experiență deosebit de valoroasă pe care 
gospodarii locului o sintetizează în faptul că toate lucrările 
de la pregătirea terenului, la semănat, întreținerea culturilor 
și recoltare au fost efectuate după normele intensive, fără ra
bat la calitate și în timpul optim, atenție deosebită acordînd 
alegerii soiurilor, densităților la hectar, dozelor de fertilizare 
și apoi unui seceriș operativ și fără pierderi. Dealtfel, la vre
mea campaniilor de toamnă, primăvară și vară, ziarul nostru 
a consemnat în detaliu modul în care acționează gospodarii 
de aici, urmînd experiența anului trecut care, de asemenea, o 
fost prezentată într-un reportaj special. Ceea ce trebuie re
marcat este însă și faptul că gospodarii din județul vecin, 
Timiș, după ce au fost aspru criticați de conducerea de partid 
pentru rezultatele nesatisfăcătoare din anul trecut - și în spe
cial datorită densităților reduse și nefolosirii raționale a pă- 
mîntului - au preluat experiența bună și au dovedit că, și în 
condițiile unui an mai puțin favorabil, pot realiza recolte mari, 
ba chiar cele mai mari din țară la cerealele păioase. Și, cu 
toate că la celelalte culturi lucrările de recoltare sînt în plină 
desfășurare, din documentările efectuate în Cîmpia Banatului 
putem spune că producțiile vor fi la fel de bune și foarte 
bune. Poate însă că și olte unități din alte zone vor „ridica 
pretenții" la primele locuri, așa că... timp mai este pentru a 
definitiva ierarhia fruntașilor.

fn Spirit critic trebuie însă sâ amintim că o serie de unități, 
chiar vecine cu cele menționate, au realizat recolte care nici 
pe departe nu confirmă potențialul pămintului, al utilajelor 
disponibile. Cauza principală : organizarea muncii, disciplina 
de producție și responsabilitatea slabă față de producție ! Și 
pentru a nu insista asupra acestor aspecte binecunoscute vom 
evidenția doar faptul că modul de înfăptuire a noii revoluții 
agrare, de obținere a unor recolte bogate, depinde în primul 
rind de oameni, de știința și pasiunea în mînuirea tehnicii.. 
Fără aceste elemente recolta se măsoară doar în cițiva saci 
la hectar, nejustificat Și de neexplicat față de vagoanele de 
griu și porumb pe care le realizează cei harnici. Lecțiile agro
tehnice sint poate plictisitoare pentru unii, dar, curios, tocmai 
acei care le refuză nu prea au ce număra toamna în hambar. 
Agricultura, în condițiile actuale ale revoluției tehnice, este 
o știință care cere înalte cunoștințe de specialitate și profesio
nalism; Dealtfel, un exemplu, dintre cele mai recente șl anume 
Programul național de îmbunătățiri funciare inițiat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ca 
parte componentă a noii revoluții agrare, se referă tocmai la 
știința de a păstra și face tot mai fertil pâmîntul, de a obține 
pe această cale recolte sigure și stabile în orice condiții de 
climă. Deci nu ploaia sau seceta în exces poartă vina recol
telor mici, ci modul în care este cultivat pâmîntul, adică res
pectarea densităților, folosirea soiurilor și hibrizilor de înaltă 
productivitate, îngrijirea la timp a culturilor, recoltarea fără 
pierderi. Confirmarea acestor adevăruri o aduc gospodarii 
care an de an obțin producții bune și foarte bune, în condiții 
de eficiență sporită I

CELE MAI BUNE PRODUCȚII DIN ACEST AN LA CEREALE PĂIOASE

G r i u ORZ
1.
2.
3.
4.
5.

C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.

„Ogoru" Pecica, județul Arad 
„Avîntul" Pecica, județul Arad 
Topolovățu Mare, județul Timiș 
Diniaș, județul Timiș 
Peregu Mic, județul Arad

Fundulea

7785
6 956
6 805
6763
6672

kg 
kg 
kg 
kg 
kg

la
la
la
la
la

ha 1. C.A.P.
ha *
ha
ha
ha

2.
3.
4.
5.

C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.
C.A.P.

Pecicu Nou, județul Timiș 
Cerna, județul Timiș 
Hodoni, județul Timiș 
Nerău, județul Timiș 
Jimbolia, județul Timiș

7 903 kg la ha
7 550 kg la ha
7 400 kg la ha
7 370 kg la ha
7 300 kg la ha

unitate etalon a agriculturii
Recomandări pentru tinerii agronomi

moderne, intensive, de înalt randament
Pregătirea semănatului 

cerealelor de toamnă
Una dintre acțiunile cele mai importante ale campaniei 

agricole de toamnă, de care depinde viitoarea recoltă de ce
reale, este pregătirea și desfășurarea insămințărilor la griu 
și orz. De aceea ne-am adresat dr. ing. GHEORGHE SIN, de 
la laboratorul „Lucrările solului și asolamente“ de la Fun
dulea să prezinte pentru tinerii agronomi citeva din caracte
risticile lucrărilor ce trebuie efectuate pentru obținerea unor 
producții mari in condiții de eficiență sporită :

• TINERII - O PREZENȚA ACTIVA, RESPONSABILA IN 
ÎNFĂPTUIREA NOII REVOLUȚII AGRARE ! Acționind sub 
impulsul generoaselor transformări cantitative si calitative în
registrate in dinamica puternică a modernizării agriculturii 
noastre socialiste, organele și organizațiile uteciste din unități
le de stat și cooperatiste, din institutele și stațiunile de cerce
tare agricolă au fost șl sint o prezență permanentă, eficientă în 
rezolvarea directă a problemelor de producție. In toate dome
niile și sectoarele agriculturii socialiste, tinerii — mecanizatori, 
cooperatori, specialiști, tehnicieni, cercetători, lucrători din u- 
nitățile de stat — participă la perfecționarea agrotehnologilior, 
la modernizarea și mecanizarea lucrărilor, la crearea de soluri 
și hibrizi, la înfăptuirea programelor de îmbunătățiri funciare 
precum și la acțiunile de campanie legate de efectuarea lucrări
lor de sezon. Sub directa îndrumare a organizațiilor de par
tid, tinerii depun constant eforturi concrete șl eficiente in ve
derea obținerii unor recolte tot mai mari promovlnd pe lingă 
experiența tradițională a fruntașilor și cele mai noi cuceriri ale 
cercetării științifice și tehnice de specialitate.

Institutul de cercetări pen
tru cereale și plante tehnice 
Fundulea, în cei 25 de ani 
de existență, datorită spri
jinului permanent al con
ducerii de partid și de stat, 
personal al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prezent de nenu
mărate ori în mijlocul oame
nilor muncii de aici cu sfaturi 
ți îndrumări prețioase, de o 
inestimabilă valoare practică 
și teoretică, â cunoscut o dez
voltare rapidă și a devenit 
cea mal puternică unitate de 
cercetare agricolă din țară. 
„Sub semnul acțiunii revolu
ționare pentru transformarea 
puternic calitativă și moderni
zarea agriculturii noastre, ne 
spune dr. doc. șt. ing. Cristian 
Hera, directorul institutului, 
s-a desfășurat și recenta vizită 
din această toamnă a secreta
rului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
cărei importanță prin remar
cabilele rezultate o păstrăm 
vie în memorie. Pentru toți 
cercetătorii institutului nos
tru măsurile indicate de se
cretarul general constituie 
obiective prioritare în activi
tatea noastră în ' vederea în
făptuirii programelor 
voluții agrare. Este, 
meritul tovarășului 
Ceaușescu de a fi 
lat cu claritate i 
le științifice de 
mare innoltoare, pe noi trepte 
calitative a agriculturii, de-
.... ■ ----- --------

• noii re- 
dealtfel, 
Nicoiue 
formu- 

principll- 
tranșfor-

finind în acest context și 
rolul deosebit care revine cer
cetării".

Desigur, spațiul de față nu 
ne permite decit să amintim 
că activitatea de cercetare se 
desfășoară atlt in cadrul insti
tutului, cît șl In puncte de 
sprijin, In unități de cercetare 
și de producție agricolă din 
toate zonele țării. Aici au loc 
numeroase întilnirl ale spe
cialiștilor din agricultură, ale 
elevilor și studenților din 
învățămîntul agricol, în ca- 
drul unor sesiuni științifice și 
instruiri profesionale pe pro
bleme de actualitate, iar cer
cetătorii de la Fundulea par
ticipă și la rezolvarea unor 
aspecte cu care se confruntă 
unitățile, direct la 
producție. Recentul 
secretarului general 
dului, tovarășul
Ceaușescu, purtat cu cercetă
torii și specialiștii de la Fun
dulea a fost axat pe pro
blemele multiple și complexe 
ale agriculturii noastre, sub- 
liniindu-se în acest context 
acțiunile specifice legate de 
culturile succesive, de tehno
logiile intensive cu densități 
sporite ce trebuie practicate 
în anul viitor în toate uni
tățile agricole. Pentru cu
noașterea cîtorva rezultate vă 
prezentăm unele aspecte teh
nologice din domeniul cultu
rilor

locul de 
dialog al 
al parti- 

Nicolae

succesive :

A. 
LUI

CULTURA PORUMBU- 
PENTRU BOABE : • te-

ȘTAFETA GENERAȚIILOR
Ioana șl Mugur Crăciun, o 

familie de tineri cercetători. îm
preună formează colectivul de 
cercetare „Tehnica irigațiilor și 
consumul de apă" din cadrul 
laboratorului de agrotehnică a 
culturilor irigate. Ioana și Mugur 
Crăciun, două biografii reprezen
tative pentru viața și activitatea 
tinerilor cercetători din Institu-' 
tul de cercetare pentru cereale 
și plante tehnice Fundulea. Bio
grafii ale tinereții entuziaste, 
ale muncii fără răgaz, pline 
de aspirații șl realizări, de 
continue căutări și împliniri pe 
tărimul rezolvării științifice a 
problemelor care confruntă dez
voltarea permanentă a agricul
turii țării.

In fiecare laborator, printre 
aparatele de măsură și control, 
eprubete, microscoape șl mate
riale de experiență, direct in 
cimpurile experimentale, execu
tivă lucrările diferitelor variante 
tehnologice cu precizie și rigoare 
științifică sau urmărind îndea
proape starea de vegetațe a 

^ilanteior în funcție de dirijarea

diversificată a elementelor care 
contribuie la creșterea și dezvol
tarea acestora și, mai ales, in 
fermele direct productive unde 
folosind hibrizii nou creați și 
tehnologiile de cultură se obțin 
producții tot mai ridicate. în 
toate aceste locuri, unicul scop 
al lucrătorilor Institutului de 
cercetări Fundulea îl reprezintă, 
așa cum afirmă Mugur Crăciun, 
realizarea noului, nu oricum și a 
oricărui „nou", ci al acelui cu 
aplicabilitate practică la parame
trii tehnico-productivi de cea 
mai mare eficiență economică. 
Ceea ce ni se pare semnificativ 
este faptul că o contribuție im
portantă in realizarea obiective
lor de cercetare și producție o au 
aici și tinerii specialiști. La 
Fundulea s-a organizat în acest 
an sesiunea națională de comu
nicări științifice „Contribuția ti
nerilor specialiști la rezolvarea 
unor probleme actuale și de 
perspectivă ale culturii cereale
lor, plantelor tehnice, plantelor 
medicinale și aromatice". La a- 
ceastă sesiune, cercetătoarea

Ioana Crăciun a obținut pre
miul I cu lucrarea „Reducerea 
consumului de apă la cultura de 
porumb prin îmbunătățirea me
todei șl tehnicii de udare".

Ioana și Mugur Crăciun lu
crează aici din 1981, de la în
ființarea laboratorului. In numai 
doi ani, perioadă relativ scurtă, 
colectivul de cercetare din acest 
laborator a obținut rezultate 
deosebite în ceea ce privește 
reducerea consumului de apă și 
energie prin îmbunătățirea teh
nologiilor de irigare a culturilor. 
Astfel, s-au stabilit elementele 
tehnice ale irigării prin brazde. 
Au fost făcute, de asemenea, 
cercetări cu privire la captarea 
și re folosirea în sistemul de iri
gații a apei scurse la capătul 
brazdelor. S-a perfecționat me
toda de udare prin aspersiune. 
O realizare o reprezintă sonda 
cu neutroni, de concepție și con
strucție proprie, o metodă rapidă 
și precisă de cunoaștere opera
tivă a consumului de apă in 
orice moment al zilei. Curînd vor 
fi definitivate procedeul de prog-

renul se pregătește imediat 
după recoltarea orzului ful- 
guit sau a orzului pentru boa
be • semănatul se poate rea
liza cu utilajele specializate 
și direct in miriște • se erbi- 
cidează cu Dizocab folosind 
doze de 5 litri la hecthr 
• se seamănă hibrizii tim
purii — Fundulea 102, Dobro- 
gea 94 și Fundulea 98 —spe
cial creați pentru cultura 
succesivă de porumb Ia den
sitatea 
hectar 
lui se 
grame
baterea buruienilor se 
cută prin prașllele manuale și 
mecanice efectuate în perioada 
de vegetație • producțiile 
medii obținute — peste 6 000 
kg la ha.

prin prașile în perioada de 
vegetație • recoltarea faso
lei pentru boabe se face 
prin smulgerea plantelor 
• producții medii obținute 
1 500—2 400 kg la ha.

de 80 de mii plante la
• fertilizarea terenu-< 

face folosind 100 kilo- 
azot la hectar • com- 

exe-

B. CULTURA SOIEI ȘI A 
FASOLEI PENTRU BOABE :
• se pregătește terenul după 
recoltarea cerealelor păioase
• la erbicidare se aplică 4 
litri de Treflan la fiecare 
hectar • se geamănă în 
benzi a trei rinduri la 45 cm, 
cu distanța între benzi de 65 
cm sau în rînduri cu distanța 
de 50 cm între rînduri • so
iurile recomandate sint : pen
tru soia — Precoce 90, iar 
pentru fasole — F-332, folo
sind o densitate de 55—60 de 
mii plante la hectar • bacte- 
rizarea semințelor se execută 
înainte ide semănat • comba
terea buruienilor se face

C. CULTURA FLORII-SOA- 
RELUI : • se pregătește te
renul executînd arătura și o 
singură discuire • erbicidul 
care se aplică este Treflanul 
în doze 
• se seamănă 
rem 
rem
H.S.
H.S.
de 45—50 de mii plante la 
hectar • fertilizarea tere
nului se execută folosind doze 
de 60 kilograme de azot la 
hectar • întreținerea culturii 
se efectuează prin prașilele 
manuale și mecanice • pro
ducții medii obținute 2 000— 
2 900 kg la ha.

de 4 litri la hectar 
hibrizii So- 

80, Fundulea 52 sau Flo- 
90 sau hibrizii mai noi 
17, H.S. 22, H.S. 26 și 
183 respectînd densitatea

în trans- 
și obiecti- 
secretarul

Puternic angajați 
punerea indicațiilor 
velor trasate de 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, oame
nii muncii de la Fundulea 
depun in aceste zile o intensă 
activitate pentru efectuarea la 
timp și de calitate a lucrări
lor din campania de toamnă 
în vederea obținerii unor re
colte mari, astfel incit prin 
exemplul lor să-și mențină 
titlul de unitate etalon a 
agriculturii noastre, promo- 
vînd cele mai moderne și 
eficiente tehnologii, j

noză cu ajutorul calculatorului 
electronic și programul de con
trol al irigațiilor prin teledetec- 
ție. Cea mai recentă realizare a 
colectivului laboratorului de 
agrotehnică a culturilor irigate 
este definitivarea tehnologiilor 
de producere a culturilor 
succesive la porumb pentru boa
be, porumb siloz, soia, fasole, 
floarea-soarelui.

Se spune adeseori, și cu temei, 
că drumul unui tînăr in viață, 
succesele, împlinirile lui poartă 
amprenta colectivității umane in 
care se desăvirșește profesional. 
Acest drum este croit de măies
tria. priceperea colectivului in 
a-l apropia, educa și forma. Or, 
aici sint demne de menționat 
numele dr. ing. Traian Sarea, dr. 
ing. lultu Moga, ing. Octavtan 
Cosmin, ing. Ion Pleu și mulți 
alții, care au reușit si imprime 
tinerilor specialiști aceeași pa
siune și dragoste pentru meserie, 
aceeași conștiință profesională 
care le-a dominat întreaga lor 
viață și activitate.

Fotografiile : 
VALERIU TANASOF și GHEORGHE CUCU

Printre factorii hotăritori în 
reușita culturii cerealelor de 
toamnă se înscriu și lucrările 
de pregătire a solului pentru 
semănat.

In cazul premergătoarelor re
coltate în luna iulie ți pină în 
prezent o importanță deosebită 
o are efectuarea imediată a 
arăturii pentru a favoriza pro
cesele de nitriflcare, acumula
rea și conservarea apei în sol 
și a distruge buruienile, cuibu
rile rozătoarelor și insectelor 
dăunătoare aflate în diferite 
stadii de dezvoltare.

Pe terenurile nearate, apar și 
se dezvoltă intens samulastra și 
buruienile care consumă din 
rezerva de apă și din elemen
tele nutritive din sol. Determi
nările efectuate în 
experimentale arată 
renul lăsat nearat 
toamnă, rezerva de 
sol pe adîncimea 0—100 cm la 
semănatul griului, a fost cu 
500—600 metri cubi la hectar 
mai mică decît în varianta ara
tă în vară, imediat după recol
tarea premergătoarei. Intensifi
carea proceselor de nitriflcare 
în arătura de vară a favorizat 
o creștere a cantităților de ni- 
trați în stratul arabil cu 10—20 
mg la kilogramul de sol arabil.

Orice suprafață de teren des
tinată pentru a fi semănată cu 
cereale de toamnă trebuie ara
tă imediat la 20—25 cm adîn- 
cime. Plugul va lucra 
dcauna în agregat cu 
stelată care contribuie la mă
runțirea, nivelarea șl așezarea 
solului. Efectul favorabil al 
arăturii este determinat de ca
litatea acesteia. urmărindu-se 
indicatorii referitori la iinifor- 
mitatea adîncimii, 
solului, 
vegetale, 
turnarea 
rezultînd

Adesea 
turii se încearcă a fi corectată 
prin lucrări superficiale repe
tate la pregătirea patului ger
minativ, care nu realizează 
acest lucru, ci dimpotrivă pro
voacă tasarea solului și pierde
rea unor mari cantități de apă 
din sol, determinînd creșterea 
costului pregătirii solului și a 
consumului de carburanți. De 
aceea este necesar să se acorde 
o deosebită importanță realiză
rii în totalitate a indicilor ca
litativi mai sus menționați.

Lucrarea solului după pre
mergătoare recoltate mai tîrziu 
(floarea-soarelui. porumb, car
tof. sfeclă) se poate face prin 
două metode:

— discuit miriștea premergă
toarei și arat la 20—25 cm;

— discuit cu grapa cu discuri 
grea în agregat cu tractorul 
A-1800, solul mobilizîndu-se la 
o adîncime de cel puțin 15 cm.

înlocuirea arăturii prin două 
lucrări energice cu grapa cu 
discuri grea (GDG 4,2) permite 
realizarea ulterioară a unui bun 
pat germinativ, precum și eco
nomisirea a ’cel puțin 5 litri 
combustibil la ha, fără a se 
afecta nivelul producției vii
toare de grîu. Aplicarea acestei 
metode solicită o bună curățire 
prealabilă a terenului de res
turi vegetale.

Pregătirea patului germinativ 
urmărește realizarea unei su
prafețe cît mai nivelate și cu
rate de buruieni, a unui strat 
de sol bine mărunțit și afinat 
pe adîncimea de semănat, gata 
pentru a primi sămința. Aceas-

cîmourile 
că în te- 
pînă in 
apă din

întot- 
grapa

mărunțirea 
îngroparea resturilor 
lipsa greșurilor, răs- 
uniformă a brazdelor, 
o suprafață nivelată, 
calitatea slabă a ară-

tă verigă tehnologică se reali
zează diferențiat prin lucrări 
superficiale in preziua semăna
tului.

Arăturile de vară se lucrea
ză cu combinatorul sau cu gra
pa cu discuri in agregat cu 
grapa cu colți, iar pe suprafe
țele arate sau lucrate prin dis- 
cuire la 15 cm după recoltarea 
premergătoarelor tîrzii se apli
că lucrări cu grapa cu discuri 
(GD 3,2; GD-4), la care se ata
șează grapa cu colți.

Numărul lucrărilor superfi
ciale pentru pregătirea patului 
germinativ este dependent de 
obținerea indicilor calitativi ce 
trebuie realizați: nivelarea te
renului, distrugerea buruienilor 
și mărunțirea solului. Lucrarea 
exagerată a solului la pregăti
rea patului germinativ este 
foarte dăunătoare și neeconomi
că întrucît provoacă:

— tasarea exagerată a solu
lui și stricarea structurii aces
tuia;

— pierderea apei din stratul 
de sol în care se seamănă, ceea 
ce va afecta germinarea se
mințelor și răsărirea plantelor;

— consum nejustificat • de 
combustibil și forță de muncă.

Din aceste motive pregătirea 
patului germinativ trebuie fă
cută printr-un număr cît mai 
mic de lucrări, aceasta fiind 
posibil și lesne de realizat 
printr-o calitate superioară a 
arăturii și a lucrărilor ante
rioare.

Pentru executarea lucrărilor 
solului de înaltă calitate sint 
necesare reglarea corespunză
toare a agregatelor și controlul 
menținerii acesteia în tot 
timpul lucrului. Arături deni
velate. greșuri, neîncorporarea 
resturilor vegetale, mobilizarea 
neuniformă a solului sint ur
mări ale lucrului cu agregate 
nereglate corect, impunîndu-se 
luarea unor măsuri ferme de 
realizare calitativă a lucrărilor, 
în acest sens apare necesar un 
instructaj temeinic cu mecani
zatorii care execută lucrările 
solului, pentru cunoașterea tu
turor cerințelor calitative ale 
acestora și a reglării corecte a 
utilajelor.

Pregătirea patului germinativ 
hotărăște calitatea semănatului 
și deci răsărirea și starea ul
terioară a culturii; este elemen
tul tehnologic care, fiind deter
minat in. cea mai mare măsu
ră de conștiinciozitatea mecani
zatorilor și specialiștilor, se im
pune a fi realizat la cerințe 
calitative maxime.

Pagină realizată de
ȘTEFAN DORGOȘAN fi CRISTINA BALINT ^
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De munca noastră depinde bunăstarea noastră
Măsurile dezbătute și aprobate de Comitetul Politic Executiv al C. C. al 
P.C.R. pentru transpunerea în viață a Programului privind aplicarea 
fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, 
perfecționarea mecanismului economico-financiar, a sistemului de 

retribuire a muncii și creșterea retribuției în acest cincinal

LARG CADRU DE AFIRMARE A SPIRITULUI DE RĂSPUNDERE 
SI INIȚIATIVĂ PENTRU CREȘTEREA

PRODUCȚIEI Șl EFICIENTEI, A NIVELULUI NOSTRU DE TRAI
Din această lună s-a trecut 

iată la majorarea în mod eșa
lonat a retribuțiilor tarifare 
ale tuturor categoriilor de per
sonal muncitor. Această impor
tantă măsură, în deplină con
cordanță cu actualul stadiu de 
dezvoltare economico-socială a 
țării, marchează începerea 
transpunerii neabătute in 
practică a Programului privind 
aplicarea fermă a principiilor 
autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii, perfecționarea 
mecanismului economico-fi
nanciar, a sistemului de retri
buire a muncii și creșterea re
tribuției în acest cincinal, do
cument de mare însemnătate 
elaborat sub îndrumarea direc
tă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în conformitate cu 
obiectivele și sarcinile stabilite 
de Congresul al XII-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului și adoptate la sfirșitul 
lunii iunie anul acesta.

Relevînd că programul, cele
lalte importante măsuri de în
tărire a autoconducerii munci
torești și a autogestiunii finan
ciare aprobate de Plenara C.C. 
al P.C.R. din iunie 1983 urmă
resc dezvoltarea tot mai puter
nică in continuare a proprie
tății socialiste, aplicarea șl mai 
fermă a principiului socialist 
de repartiție în raport cu can
titatea, calitatea și importanța 
socială a muncii depuse, le
garea mai strînsă a veniturilor 
individuale de rezultatele obți
nute în înfăptuirea planului de 
producție, de export, de efi
ciență a întregii activități eco
nomice, s-a evidențiat, în ace
lași timp, încă odată cu prile
jul Ședinței Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R. 
de miercuri, 7 septembrie, ne
cesitatea de a se acoperi în în
tregime fondurile necesare re
tribuțiilor prin sporirea mai ac
centuată a productivității mun
cii, astfel incit, să se asigure, 
în afara fondurilor pentru ma
jorarea retribuției și acoperirea 
altor cheltuieli generale ale 
statului.

în acest sens, expresie a con
secvenței cu care partidul nos

tru. secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ac
ționează în direcția creșterii 
producției și a eficienței a- 
cesteia, perfecționării conti
nue a mecanismului eccrho- 
mico-financiar, al relațiilor so
ciale, creerii tuturor condițiilor 
necesare ridicării permanente a 
bunăstării materiale și spiri
tuale a întregului popor — țe
lul suprem al întregii politici a 
partidului, a orînduirii noastre 
socialiste — au fost examinate 
și aprobate mai multe proiecte 
de decrete menite să asigure 
traducerea neabătută în viață a 
importantului program adoptat 
de Plenara C.C. al P.C.R. din 
iunie a.c. Referitor la semnifi
cațiile și implicațiile acestor 
noi documente, in esență, des
prindem că fiecare dintre ele 
vizează mobilizarea și mai pu
ternică a tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii în vede
rea îndeplinirii integrale a sar
cinilor de producție pe anul 
1983 și pe întregul cincinal, 
sporirii exportului, ridicării ca
lității și eficienței și creșterii 
pe această bază a venitului 
national — singura sursă care 
asigură fondurile necesare dez
voltării generale a societății și 
îmbunătățirii continue a nive
lului de trai.

Astfel, precizîndu-se care 
sînt creșterile retribuției perso
nalului muncitor în următoa
rea perioadă, pînă în 1984, se 
subliniază că această creștere 
va fi realizată, atît prin ma
jorarea retribuțiilor tarifare, 
cit și pe calea sporirii părții 
variabile în veniturile totale ale 
oamenilor muncii. Parte va
riabilă care se va constitui 
din creșterea adausului de a- 
cord, din majorarea sporului 
pentru vechime neîntreruptă in 
aceeași unitate, din cotele de 
constituire a fondurilor de par
ticipare a oamenilor muncii la 
realizarea producției, a benefi
ciilor și la repartizarea benefi
ciilor, precum și pentru stimu
larea exportului, din cotele 
majorate ale fondurilor consti
tuite pentru premierea anuală 
și pentru realizări deosebite în 
cursul anului.

în aceeași ordine de idei, a 
fost dezbătut și aprobat proiec
tul de decret privind aplicarea 
formei de retribuire în acord 
global și altor forme de retri
buire specifice unor ramuri sau 
activități. Potrivit reglementă
rilor acestui act normativ se a- 
sigură condiții ca oamenii 
muncii să realizeze venituri 
nelimitate în funcție de munca 
depusă, de rezultatele obținute 
în realizarea producției fizice, 
a productivității muncii, redu
cerea cheltuielilor de produc
ție, și de creșterea eficienței e- 
conomice, de valorificarea în- 
tr-un grad tot mai ridicat a 
materiilor prime și materiale
lor.

în acest scop, sînt, însă, ne
cesare acțiuni și măsuri hotă- 
rîte din partea organelor de 
conducere colectivă, ale între
prinderilor, centralelor, trustu
rilor, ministerelor pentru asi
gurarea bazei materiale, folo
sirea deplină a capacităților și 
mijloacelor aflate în dotarea 
fiecărei unități, desfășurarea 
ritmică a întregii poducții. a 
lucrărilor de investiții, a pla
nului la producția de export. 
Mai mult ca oricînd, acum, 
trebuie pus un accent și mai 
puternic pe respectarea condi
țiilor de calitate, pe onorarea 
întocmai a obligațiilor contrac
tuale. Totodată, trebuie respec
tate cu fermitate principiile 
mecanismului economico-fi
nanciar, astfel îneît, să se 
asigure încadrarea strictă în 
nivelul costurilor planificate, 
prin reducerea continuă a con
sumurilor materiale, valorifi
carea resurselor refolosibile, 
înlocuirea tehnologiilor înve
chite, gospodărirea judicioa
să a mijloacelor materiale si 
bănești încredințate, în așa fel, 
îneît, să se obțină rezultate fi
nanciare bune, să se acopere 
integral cheltuielile din venitu
rile proprii, să se realizeze și 
să se depășească rentabilitatea 
și beneficiile planificate.

în concordanță cu noile re
glementări fondul de retribuire 

se planifică pe baza consu
mului de manoperă pe fiecare 
produs. Băncile au datoria, să 
elibereze acest fond în funcție 
de realizarea producției fizice, 
prevăzute în plan și în con
tractele încheiate, a producției 
marfă vîndută și încasată, in 
strînsă corelare cu creșterea 
productivității muncii, a planu
lui și contractelor de export sau 
a altor indicatori stabilii i prin 
lege. S-a cerut consiliilor de 
conducere ale oamenilor mun
cii, tuturor organelor de condu
cere din întreprinderi, centrale 
și ministere să manifeste o gri
jă deosebită pentru buna gos
podărire și utilizarea rațională 
a fondurilor de retribuire în ra
port cu rezultatele concrete ob
ținute de fiecare secție, atelier 
și formație de lucru. La aces
tea se adaugă un control rigu
ros pe care trebuie să-1 exerci
te Ministerul Finanțelor, băn
cile, toate organele financiare, 
în legătură cu modul în care 
se calculează și se eliberează 
fondul de retribuire.

Exportul, ca principală mo
dalitate de asigurare a resur
selor valutare necesare dezvol
tării economiei, va trebui să 
stea în continuare, într-o mă
sură crescîndă, în centrul preo
cupărilor tuturor factorilor, ale 
oamenilor muncii din întreprin
deri și instituții. Iată de ce au 
fost stabilite noi măsuri care să 
cointereseze colectivele de mun
că în realizarea unor produse 
cu caracteristici tehnico-func- 
ționale superioare, competitive 
pe piața externă. Astfel, cotele 
pe baza cărora se constituie 
fondul de participare la bene
ficii vor fi mai mari în. între
prinderile care realizează pro
ducție pentru export decît în 
cele cu producție pentru piața 
internă. Totodată, au fost sta
bilite noi forme de retribuire 
ale personalului muncitor din 
întreprinderile de comerț ex
terior și compartimentele auto
rizate să efectueze operațiuni 
de comerț exterior, precum și 
din unitățile române ale rețe
lei externe de comercializare și 

de service. Aplicarea acestor 
forme de retribuire va conduce 
la creșterea inițiativei și a răs
punderii, la stimularea sporirii 
exportului și a eficienței aces
tuia, la asigurarea din timp cu 
contracte a întregului plan de 
export, la diversificarea activi
tății pe piețele externe, la exer
citarea unui control permanent 
în unitățile producătoare pen
tru realizarea la termen și în 
condiții de calitate bună a măr
furilor exportate.

Precizări importante sînt fă
cute și în ce privește conținu
tul contractului-angajament și 
conținutul angajamentului indi
vidual. Adevărate instrumente 
de lucru, menite să creeze un 
cadru larg de acțiune, în de
plină concordanță cu stadiul de 
dezvoltare economico-socială a 
țării, cu cadrul organizatoric al 
democrației noastre muncito
rești, bazată pe participarea ne
mijlocită a maselor la condu
cerea vieții sociale, a întregii 
societăți, cele două acte juri
dice vor contribui într-o mă
sură crescîndă la întărirea or
dinii și disciplinei în toate uni
tățile .socialiste.

Pentru asigurarea transpune
rii neabătute în viață a tutu
ror reglementărilor amintite, a 
Programului privind aplicarea 
fermă a principiilor autoconâu- 
cerii muncitorești și autogestiu
nii, perfecționarea mecanismu
lui economico-financiar, a sis
temului de retribuire a muncii 
și creșterpa retribuției în acest 
cincinal, în fiecare unitate, în 
cadrul organizațiilor de tineret 
trebuie dezbătute larg prevede
rile noilor acte normative, spre 
a fi cunoscute și însușite te
meinic de către fiecare munci
tor sau specialist în parte, pen
tru că toți trebuie să privim 
aceste măsuri, care au în ve
dere creșterea veniturilor celor 
ce muncesc, drept modalități 
concrete de cointeresare tot 
mai puternică a tuturor pentru 
realizarea în cele mai bune 
condiții a planului, a tuturor 
indicatorilor acestuia.

NICOLAE MILITARU

PROIECTE DE DECRET DEZBĂTUTE 
ȘI APROBATE DE COMITETUL 

POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

• Proiectul Decretului pentru majora
rea retribuției personalului muncitor * 
Proiectul Decretului privind aplicarea 
formei de retribuire în acord global și 
altor forme de retribuire specifice unor 
ramuri sau activități * Proiectul Decre
tului privind calcularea, eliberarea și 
controlul utilizării fondului de retri
buire • Proiectul Decretului privind 
stimularea întreprinderilor și a oameni
lor muncii in realizarea și depășirea 
producției pentru export * Proiectul 
Decretului privind retribuirea persona
lului muncitor din întreprinderile de 
comerț exterior și compartimentele au
torizate să efectueze operațiuni de co
merț exterior, precum și din unitățile 
române ale rețelei externe de comer
cializare și de service # Proiectul De
cretului privind conținutul contractului- 
angajament pentru întreprinderi, cen
trale, ministere, alte organe centrale și 
comitete executive ale consiliilor popu
lare județene și al municipiului Bucu
rești, precum și conținutul angajamen

tului individual

EȘALONAREA MAJORĂRII 
RETRIBUȚIILOR TARIFARE 

ALE TUTUROR CATEGORIILOR
DE PERSONAL MUNCITOR, 
PE RAMURI ȘI ACTIVITĂȚI

De la 1 septembrie a.c. : unitățile sub
ordonate ministerelor minelor, petrolu
lui, geologiei, energiei electrice

De la 1 octombrie a.c. : unitățile sub
ordonate Ministerului Industriei Me
talurgice

De la 1 noiembrie a.c. : unitățile sub
ordonate Ministerului Industriei Con
strucțiilor de Mașini și Ministerului In
dustriei de Mașini-Unelte, Electrotehni
că și Electronică

De la 1 decembrie a.c.: unitățile sub
ordonate Ministerului Industriei Chi
mice.

în întreprinderile subordonate celor
lalte ministere majorarea retribuției se 
va aplica în mod eșalonat pînă la 1 au
gust 1984.

Majorarea retribuției 
în. anii 1983-1984

MINERII, HOTĂR1ȚI SĂ DEA 
TOT MAI MULT CĂRBUNE TĂRII

Pentru noi, minerii. noile 
măsuri privind majorarea re
tribuțiilor constituie cea mai 
grăitoare dovadă a grijii cu 
care ne înconjoară partidul, 
primul miner al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Lucrez în 
șubteran de 6 ani, timp în care 
pot afirma că m-am familiari
zat pe deplin cu cerințele pro
fesiei și, de asemenea, am 
simțit alături de colegii mei 
eforturile care se fac pentru 
îmbunătățirea condițiilor noas
tre de muncă și de viată. In 
sectorul Leorda, unde îmi des
fășor în prezent activitatea, am 
reușit împreună cu ortacii mai 
tineri sau mai virstnici nu nu
mai să ne realizăm sarcinile de 
plan, ci să le și depășim în fie
care lună.

Incepînd cu acest an, cînd am 
trecut la lucrul in foc continuu, 
munca noastră a devenit mai 
rodnică, mai eficientă pe mă
sura dotărilor de care dispu
nem în abataje și la suprafață. 
Acordul global nu mai este 
pentru nici un miner o noutate. 
Noile reglementări au impulsio
nat ritmul producției, antrenind 
fiecare miner, fiecare tînăr,

GENERALIZAREA ACORDULUI GLOBAL, 
UN CADRU PROPICE

CREȘTERII PRODUCȚIEI
Atît eu cît și colegii mei de 

muncă am primit cu vie satisfac
ție măsurile referitoare la trans
punerea în viață a Programului 

Brigăzile tineretului au demon
strat încă o dată capacitatea de 
organizare și de mobilizare de 
care dispun organizațiile U.T.C., 
tinerii.

Astfel. împreună cu colegii 
din sectorul Leorda am reușit 
ca de la începutul anului și 
pină in prezent să dăm peste 
plan aproape 2 000 tone căr
bune. Și, firește, nu ne vom 
opri aici. Luna viitoare o să 
începem lucrul în zona Văiuga, 
iar colegii noștri de la Asău 
vor deschide la rîndul lor stra
turile superioare nr. 6 și 7. 
Noile reglementări privind 
creșterea retribuției minerilor 
ne găsesc, așadar, pregătiți să 
răspundem prin noi fapte de 
muncă grijii care ni se acordă. 
Chiar dacă nu am decît 6 ani 
vechime, retribuția mea zilnică 
este de 129 lei. iar conform 
noilor măsuri, avind în vedere 
și sporurile obținute din acor
dul global, retribuția mea zil
nică va depăși 150—160 lei.

CONSTANTIN TIMARU, 
miner, sectorul Leorda, Intre- 

* prinderea minieră Comănești 

privind aplicarea fermă a prin
cipiilor autoconducerii muncito
rești și autogestiunii, perfecțio
narea mecanismului economico-

Răspunsul concret al tinerei generații

0 PUTERNICĂ MOBILIZARE PENTRU REALIZAREA
Șl DEPĂȘIREA SARCINILOR DE PLAN

financiar, a sistemului de retri
buire a muncii, creșterea retri
buției in acest cincinal dezbătute 
în ședința Comitetujui Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. Așa 
cum este și firesc, așa cum o cer 
interesele economiei noastre, ve
niturile individuale vor fi legate 
mai strins de realizarea ritmică 
a planului de producție. Și noi, 
tinerii din șantierul naval, ală
turi de ceilalți oameni ai muncii, 
sintem conștienți că numai de 
rezultatele muncii noastre depind 
nemijlocit cîștigurile pe care le 
vom realiza. Este normal să ne 
intensificăm eforturile, să cău
tăm și să găsim noi soluții de 
creștere a productivității muncii, 
de diminuare a normelor de con
sum, numai pe această cale pu
țind beneficia de cîștiguri supli
mentare. Colectivul atelierului 
nostru, format în majoritate din 
tineri, se înregistrează cu bune 
rezultate în activitate și în acest

SINTEM PUTERNIC STIMULAȚI 
1N MĂRIREA PRODUCȚIEI DE EXPORT

Competitivitatea și calitatea 
au constituit și constituie carac
teristici principale ale produse
lor executate de colectivul oa
menilor muncii de la întreprin
derea pentru prelucrarea lem
nului Iași. Exportul realizat rit
mic, de o calitate superioară, 
iată un imperativ al muncii 
noastre de zi cu zi. De aceea 
unitatea noastră este preocupată 
de â mări productivitatea mun
cii în toate sectoarele și, ca o 
constantă a acestei preocupări, 
menționez că se acționează con
form cerințelor subliniate și de 
ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. ce a avut 
recent loc. La întreprinderea de 
prelucrare a lemnului din Iași 
mai mult de 80 la sută din ca
pacitatea de producție este re
zervată în acest an produselor 
pentru export. De asemenea, 
pină acum toate sarcinile din 
acest domeniu au fost onorate, 
seriozitatea colectivului nostru, 
livrarea produselor la termen, 
dar mai ales calitatea fiind a- 
preciate de către partenerii ex
terni. Multe linii tehnologice, 
secții întregi lucrează în aceste 
zile pentru satisfacerea comenzi
lor diferitelor firme străine. Nu 
este vorba de Aoi-trei parteneri, 
ci de circa 60 de firme de pe 
cele 5 continente. Ultimul parte
ner este din Australia. O pre- 

an. Sîntem conștienți că aceste 
realizări au fost posibile in cea 
mai mare parte, în cadrul stimu
lator pe care l-a asigurat apli
carea și generalizarea sistemului 
de retribuire în acord global. S-a 
creat astfel o atmosferă propice 
unei activități rodnice, respon
sabile, precum și amplificării 
mișcării de creație tehnico-știin- 
țifică, numeroase soluții propuse 
de tineri vizînd creșterea accen
tuată a productivității muncii, 
diminuarea consumurilor specifi
ce de materii prime, materiale 
și energie.

Desigur, în acest context și 
cîștigurile oamenilor muncii se 
situează cu 10—15 la sută peste 
nivelul retribuției tarifare. Este 
așadar evident că de noi înșine, 
de munca noastră, depinde bună
starea noastră.

IONEL ROȘCA, 
strungar in secția a Il-a Uzinaj, 

Șantierul naval Brăila .

ocupare a tinerilor noștri este 
și aceea de a devansa termene
le de livrare a produselor pen
tru export. Astfel, unui parte
ner din R.F.G. i s-a asigurat li
vrarea cu 40 de zile mai devre
me a unui program de 5 tipuri 
de scaune în excelente condiții 
calitative. Un alt exemplu de 
operativitate 11 constituie exe
cutarea în numai 10 zile de la 
comandă pentru cîteva firme din 
S.U.A. a prototipului de mo
bilier cerut. Aș spune că și cele 
două secții din orașele Hîrlău și 
Pașcani au intrat cu aceleași 
bune rezultate în realizarea pro
duselor pentru export. Dovada 
o constituie că ele au intrat cu 
calificativul de foarte bine în 
discuțiile purtate de întreprin
derea de comerț exterior „Teh- 
noforestexport" cu delegații ex- 
perți.

Calitatea și operativitatea con
stituie, așadar, imperativele că
rora, noi, tinerii, înțelegem să 
le răspundem prin fapte, cu con
vingerea deplină, întărită de 
noile măsuri adoptate, că veni
turile noastre sînt strîns legate 
de modul in care ne îndeplinim 
sarcinile la export.

MIHAI RUSU, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la Întreprinderea de prelucrare a 

lemnului Iași

1N FOLOSUL NOSTRU, SĂ GOSPODĂRIM 
MAI BINE AVUȚIA ȚĂRII

Dovada angajării noastre in 
primele eșaloane ale luptei pen
tru o nouă calitate a muncii și 
a vieții, o constituie faptele. 
Măsurile aprobate in cadrul șe
dinței Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. cu pri
vire la creșterea, incepînd cu 1 
septembrie, a retribuțiilor oa
menilor muncii, conform pre
vederilor Congresului al XII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
P.C.R., ne găsesc angajați în 
lupta pentru perfecționarea ac
tivității cotidiene, activitate care 
trebuie să confirme o înaltă 
conștiință revoluționară, conști
ința celui care este, deopotrivă 
proprietar, producător și bene
ficiar. Noi toți, tinerii din com
binat, fără deosebire de națio
nalitate, ne asumăm răspunderi 
concrete in îndeplinirea sarcini
lor care reies din măsurile re
cent adoptate. Sîntem conștienți 
că, numai obținînd rezultate su
perioare în procesul de produc
ție, putem beneficia de o retri
buție majorată, care să ne asi
gure un nivel superior de viață. 
Cu aceste ginduri ne începem 
munca în fiecare zi și rezulta
tele nu întîrzie să se arate.. 
Sîntem îndemnați 6ă gospodă
rim mai bine avuția țării, să re
ducem cheltuielile de producție, 
să valorificăm la maximum in
stalațiile, utilajele, materiile 
prime și materialele ce le mî- 
nuim. în numele colectivului de 
tineri ce lucrează în combinat 
raportez că însușirea deplină a 
sarcinilor și obiectivelor ce re-

ÎNDEMNUL DE A NE ASUMA 
RĂSPUNDERI SPORITE

Sîntem o generație pentru 
care munca reprezintă prin
cipala dimensiune a spiritului 
tînăr revoluționar. în colecti
vul nostru „școala muncii" a 
fost și este principala îndatorire 
a fiecărui tînăr, suprema răs
pundere față de aplicarea cu 
fermitate în viață a hotărîrilor 
partidului, a politicii sale clar
văzătoare și științifice. însem
nele timpului istoric pe care îl 
trăim, dezvoltă și cristalizează
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ies din politica partidului de 
dezvoltare continuă a patriei își 
găsește corespondent în faptele 
de muncă. Economisirea în luni
le ce au trecut din acest an a 
11 mii tone gigacalorii, recupe
rarea energiei termice și elec
trice echivalent cu peste 10 mii 
tone combustibil convențional, 
constituie o mărturie a anga
jării noastre la îndeplinirea pro
gramului partidului. Dacă aș da 
cîteva nume ca Elena Nistor, 
Ileana Sandu, Viorel Cerghizan, 
Violeta Lup, Arpad Bodony, 
loan Endorfer, n-aș face alt
ceva decit să evidențiez cli
matul de frățietate, de egalitate, 
pe drumul afirmării tinerilor 
din patria noastră, entuziasmul 
cu care îmbrățișăm recentul act 
politic și social de trecere la 
majorarea retribuției. Las pe 
seama economiștilor să calcu
leze sumele de care vom bene
ficia în plus fiecare ca urmare 
a aplicării amintitei hotăriri. 
Cert. este că economisirea a 
circa 4 mii tone carbid anual, 
recuperarea a peste 1 000 tone 
bariu din sinterul epuizat, eli
minarea importului de barită 
deserizată, ca și multe alte ac
țiuni în care tinerii noștri sînt 
implicați, constituie căi de creș
tere a avuției țării in viitor, de 
ridicare a nivelului nostru de 
viață.

IOSIF SZABO, 
subinginer, Combinatul chimic 

Tirnăveni

conștiința noastră de făuritori 
și beneficiari ai tuturor reali
zărilor de pină acum, amplifi- 
cindu-ne energiile și inițiativa 
creatoare pentru sporirea avu
ției naționale. Sub semnul aces
tei depline înțelegeri ne expri
măm satisfacția față de măsu
rile recente stabilite de condu
cerea partidului privind majo
rarea retribuției personalului 
muncitor. Sîntem conștienți că 
numai printr-un susținut efort 

creator ne sporim continuu bu
năstarea noastră materială și 
spirituală.

Anul acesta, pină în momen
tul de față, puternicul nostru 
colectiv de tineri a realizat, 
pfin muncă patriotică în spri
jinul producției, produse în va
loare de 5 milioane lei. Prin 
fapte de muncă și inițiativă 
vom răspunde in continuare 
măsurilor referitoare la aplica
rea fermă a principiilor auto
conducerii muncitorești si auto
gestiunii. perfecționarea conti
nuă a mecanismului economico- 
financiar și a sistemului de re
tribuire a muncii. Contribuția 
noastră se concretizează în par
ticiparea efectivă la construcția 
halei de demontare, la amena
jarea drumurilor și aleilor în 
incinta întreprinderii, moderni
zarea grupurilor anexe, con
strucția serei de legume, a cres
cătoriei de păsări și a ciuper- 
căriei. Pînă acum ne-am reali
zat planul la muncă patriotică 
finanțată în proporție de 242 la

CU FIECARE NOU BLOC 
DAT ÎN FOLOSINȚĂ, CONTRIBUIM 
LA CREȘTEREA CALITĂȚII VIEȚII

Lucrez ca fierar-betonist la 
Trustul județean de construcții 
Galați și mă aflu zilnic intr-un 
punct al realității noastre so
cialiste de unde se vede foarte 
bine nivelul de trai al oameni
lor muncii. Văd foarte multi 
tineri cum se mută în case noi, 
în blocuri pe care noi. con
structorii, le înălțăm. De la în
ceputul anului și pînă în pre
zent trustul nostru a construit 
și a predat spre a fi • locuite 
2 302 apartamente, ceea ce în
seamnă că ne-am depășit sar
cinile de plan, că pînă la sfir
șitul anului vom asigura altor 
mii de oameni casă nouă.

Hotărîrea Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. de 
a se trece, incepînd cu 1 sep
tembrie 1983 la majorarea retri
buțiilor tarifare determină bi
neînțeles o nouă ridicare a ni
velului de trai al oamenilor 
muncii din țara noastră, consti
tuie încă o dovadă concretă a 
grijii deosebite a partidului 
pentru creșterea bunăstării ma
teriale și spirituale a poporu
lui român. Beneficiind din plin 

sută. Stimulați de măsurile re
cent stabilite, colectivul nos
tru de tineri se angajea
ză să realizeze pină la sfir
șitul anului depășiri cu încă 
60 000 lei. Vom contribui, 
de asemenea, la realizarea și 
depășirea principalilor indica
tori tehnico-economici ai unită
ții. Astfel la producția marfă 
industrială vom realiza supli
mentar peste 2 milioane lei. la 
producția netă 700 000 lei. De 
asemenea, vom economisi 700 
tone metal și vom contribui la 
obținerea unor beneficii supli
mentare de peste 300 000 lei. 
Așa am înțeles și înțelegem noi 
cei tineri să ne facem datoria, 
răspunzînd astfel grijii deose
bite pe care partidul nostru, 
personal secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu o 
acordă permanent tinerei gene
rații.

EUSEBIU LEHELE, 
muncitor, secretarul Comitetului 
U.T.C. de la I.M.M.R. „16 Fe

bruarie" Cluj-Napoca

de efectul pozitiv al acestor 
măsuri, noi, tinerii, constructo
rii de locuințe din Galați înțe
legem să ne sporim eforturile 
pentru a ne aduce o contribu
ție și mai mare la creșterea 
producției, a venitului național.

In acest an, pină in prezent, 
am desfășurat o vie activitate 
pentru creșterea productivității, 
pentru recuperarea materiale
lor refolosibile, pentru econo
misirea materiilor prime, a 
combustibilului și carburanților. 
Ca urmare a eforturilor de
puse am economisit 300 tone 
ciment, 176 tone combustibil șl 
carburanți. 17 tone metale etc. 
Pînă la sfirșitul anului vrem 
să dublăm aceste cifre, să 
muncim și mai bine intr-un 
mai accentuat regim de econo
mii. Acesta este angajamentul 
nostru, acesta este răspunsul 
nostru față de grija părinteas
că a partidului de a trăi mereu 
mai bine, de a duce o viață 
tot mai frumoasă.

LINICA GUIȚA, 
fierar-betonist, Trustul județean 

de construcții Galați
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PRELUAREA TRADIȚIEI

drum în întreprinderea 
de hîrtie din Bușteni impune 
din prima clipă o plăcută fa
miliaritate. Mai că-ți vine să 
spui că dai aici peste lucruri 
de toată ziua. Și totuși incă de 
la intrarea în fabrică simți 
amprenta originalității, a fru
mosului și gestului omenesc 
mereu inedit ce ți se dezvă
luie pas cu pas. în întreprin
derea de hîrtie Bușteni trăieș
te și muncește unul dintre cele 
mai vechi colective muncito
rești din țara noastră. Una 
dintre rădăcinile industriei 
noastre pornește și de la Buș
teni. Acum 101 ani. în octom
brie 1882, Buștenii produceau 
prima lor coală de mucava — 
începea deci producția de hîr
tie. Un articol năpădit de co
tidian ce poate părea unora 
mai mult decit modest. „O 
coală de hîrtie de scris, spunea 
tovarășul Dumitru Păun, se
cretarul comitetului de partid 
din întreprindere, e pentru noi 
o reușită, e tot atit de impor
tantă pentru noi cei de aici cit 
pentru cei de la Brașov auto
camionul sau tractorul, pentru 
cei de la Constanța vaporul. 
Coala de hîrtie e un fel de 
unitate a muncii noastre, acu
ratețea ei e acuratețea noastră 
ca temeinici oameni ai mun
cii". Deci cadrul în care acti
vează organizația U.T.C. de 
aici, organizație pătrunsă de 
un robust spirit muncitoresc : 
un colectiv de seculară tradiție 
a muncii, al respectului pen
tru „firmă", al disciplinei 
nuite a fi făcind parte 
acum din codul genetic, 
competenței fără reproș, 
pot fi, deci, tinerii de aici 
cit niște învățăcei silitori ?! 
Așa ar părea la prima vedere. 
Un dialog cu ei. o cercetare a 
faptelor lor și apetitului lor 
pentru fapta care să mute 
chiar și cu un centimetru mai 
sus zidul obișnuitului arată că 
această condiție nicidecum 
rușinoasă a fost demult lăsată 
în urmă. Aplombul cu care 
cele 11 organizații U.T.C., co- 
mietul U.T.C., activele U.T.C. 
se implică în viața întreprin
derii e rezultanta firească a. 
unui spirit nou și mereu în
noitor, spiritul tinăr revoluțio
nar. Din cei circa 2 000 de oa
meni ai muncii, mai bine de o 
cincime sint membri ai organi
zațiilor U.T.C. Sînt mulți, 
sint puțini ? Măsura o dau 
faptele lor. Faptul că mobili
zați de birouri și comitet s-au 
afirmat in viața întreprinderii, 
că au reușit să spargă „crus
ta" privirilor uneori îngădui
toare și au devenit oameni de 
bază arată încă o dată că pu-

bă- 
de- 

al
Ce 

de-

CRONICA MUZICALA
După ce festivalul „Melodii" 

s-a dovedit o manifestare via
bilă, intrind. în conștiința pu
blicului, creatorilor și inter- 
preților de muzică ușoară li 
s-a mai făcut o frumoasă sur
priză (lor și în egală măsură, se 
înțelege, iubitorilor genului) : 
un amplu Concurs de muzică 
ușoară românească la Mamaia, 
reînnoind, pe baze evident su
perioare, o frumoasă tradiție. 
Organizatorii — Consiliul Cul
turii și Educației Socialis
te, Radioteleviziunea Română 
(transmiterea in direct, seară 
de seară, a festivalului la ra
dio merită un sincer bravo !), 
Uniunea Compozitorilor și Mu
zicologilor, Comitetul județean 
de cultură și educație socialistă 
Constanța — ne-a redăruit, 
deci, acest festival. Cum a fost 
el, acum, după ce impresiile 
s-au mai sedimentat 2

Există tendința, răspîndită 
printre unii dintre ascultătorii 
noștri de muzică ușoară, de a 
strimba din nas după festivalu
rile românești de gen : „Alea 
au fost melodii 7 Dar soliștii 
ăia, păi se țompară cu... 2“ 
(aici urmează unul sau r..zl 

7" 
*___ ___ mai
multe nume străine). Cu toate 
că timpul a fost foarte scurt 
in faza de pregătire, să recu
noaștem, cu toată obiectivita
tea, că festivalul de la Mamaia 
a însemnat o certă reușită > 
perfecționînd angrenajul orga
nizatoric (să notăm aici aportul 
Filialei Litoral a A.R.I.A. și al 
Centralei O.N.T. Litoral), lăr
gind baza de selecție a piese
lor (cu o implicare mai consis
tentă a tinerilor cu realizări 
peste care nu se poate tre
ce : Mihai Constantinescu, 
Mircea Romcescu, Liviu Tudan, 
Marian Nistor) și a tinerilor

terea unei organizații U.T.C. e 
dată de capacitatea ei de a se 
integra în rezolvarea celor mai 
acute probleme, de a fi fer
ment în viața colectivului. în- 
tr-unul dintre cele mai difi
cile locuri de muncă din I. H. 
Bușteni, dificil prin faptul că 
cere o înaltă pregătire profe
sională și o permanentă spori
re a acestei pregătiri, la ma
șina de fabricat hîrtii tehnice, 
așa-numita mașină 10, acti
vează o organizație U.T.C. 
fruntașă, iar cea mai mare 
parte a oamenilor muncii de 
aici sint tineri. Maria Dumi
trescu, maistru, secretara or
ganizației de partid de la ma
șina 10 : „Ținem foarte mult 
la tinerii din secția noastră. 
Sint, cum se spune, oameni 
cu picioarele pe pămînt, dar

IN SPIRIT TINERESC,
REVOLUȚIONAR

în același timp foarte dina
mici. de o curiozitate pot să-i 
zic total inginerească ; mașina 
asta e un fel de bijuterie a lor, 
e blazonul organizației lor. 
Dealtfel acest loc de muncă 
cere multă dăruire — aici se 
lucrează în flux continuu, aici 
de la întreținere și pînă la ex
ploatarea 
cere 
cere 
care 
șină 
care 
laltă 
manență și eficient pentru im
pactul cu tehnica modernă".

La mașina 10 și în secțiile 
aferente muncesc tinerii din 
două promoții ale liceului in
dustrial și ale școlii profesio
nale din Bușteni. Practic orga
nizațiile U.T.C. din liceu și 
școală profesională s-au mutat 
în întreprindere. Fapt care s-a 
dovedit deosebit de eficient în 
dezvoltarea și îmbogățirea vie
ții și activității lor. Elisabeta 
Frățilă, operator chimist: „Sîn

ultramodernă totul 
mai mult decît meșteșug, 
știință. Organizația U.T.C. 
muncește cu această ma- 
e fruntașă pentru că fie- 
tinăr în parte și toți lao- 
au fost pregătiți în per-

soliști, festivalul va marca noi 
împliniri, spre satisfacția tutu
ror celor care iubim sincer 
muzica ușoară românească.

Puține au fost piesele, dintre 
cele 32 calificate în finală la 
„creație" care să poată fi con
siderate nesemnificative, circa 
jumătate din ele reprezentind 
reale reușite ale genului prin 
melodicitatea lor specific româ
nească, prin orchestrațiile inge
nioase și, nu o dată, prin ver
surile generoase, de autentică 
poezie (firesc ni s-ar fi părut 
ca in juriu să fie chemat alt 
poet, permițîndu-i-se lui Dan 
Verona să-și semneze cu pro
priul nume cele trei valoroase 
texte !). „Campionii" acestei 
ediții au fost Ion Cristinoiu (cu 
4 piese), George Grigoriu, Ma
rius Țeicu, Marcel Dragomir 
(cite 3), Ionel Tudor, Dan Di- 
mitriu, Horia Moculescu (cite 
2). Deci, cam aceleași nume în- 
tilnlte în palmaresul concursu
rilor din ultimii ani, începînd 
cu „Șlagăre in devenire" și ter 
minind cu „Melodii" — o do
vadă de talent și hărnicie pen
tru care acești șapte creatori se 
cuvin felicitați I Prin prisma 
participării, ca să zicem așa, 
cantitative, Cristinoiu ar fi me
ritat o nominalizare mai con
sistentă in gala laureaților, și 
ne gîndim cel puțin la piesa 
„Așa e de cind lumea" ; pe de 
altă parte, credem că de aceas
tă dată el s-a dovedit mai pu
țin inspirat in alegerea inter- 
preților... Observația este va
labilă și pentru Dragomir și 
Moculescu, care au avut, fieca
re, încă o piesă-șlagăr, dar, fa
talmente, numărul premiilor 
este limitat ! O soluție ar fi fost 
(chiar dacă ar fi crescut nu
mărul pieselor cintate in gală) 

tem colegi. De 8 ani lucram 
aici și fiecare an a însemnat 
încă o treaptă ciștigată de noi, 
de organizația noastră U.T.C., 
organizația nr. 9. Dintre cei 
mai buni tineri de la noi : Da
niela Ferminghel, Maria Cos- 
meanu, secretara organizației 
U.T.C., Cristina Moacă, Geor- 
geta Krancevic, Rodica Roșcu- 
leț, Luminița Neagoe. Dorina 
Drăgu.ș, Kati Enache". Saltul 
in viața organizației s-a pro
dus în momentul în care pe 
primul plan au trecut proble
mele întrecerii uteciste, cele
lalte probleme legate de bunul 
mers al organizației U.T.C. 
(ședințe de birou, adunări ge
nerale, planuri de muncă, mo
bilizări la acțiuni de muncă 
patriotică, cotizație, primirea 
de noi membri etc) devenind

„obișnuințe curente" ce cresc 
firesc odată cu perfecționarea 
stilului de muncă al activului 
și al fiecărui utecist. Sporirea 
răspunderii tinerilor față de 
calitatea producției constituie 
un important punct de acțiune 
al organizației U.T.C. „E mult 
și frumos de muncit aici. Lu
crăm pentru export. Pe arti
colele produse aici și care vor 
duce renumele patriei noastre 
pină departe se află și numele 
noastre. Există obiceiul în fa
bricile de hîrtie ca oamenii 
să-și semneze munca. Așa e 
și la noi. Tocmai de aceea or
ganizația noastră U.T.C. a pus 
accent și pe faptul ca toți ti
nerii să fie policalificați".

Organizația U.T.C. clasată 
de obicei pe locul doi în între
cere, dar care se bucură de o 
și mai mare „celebritate" lo
cală e cea de la atelierul În
treținere. „Răspundem de în
treg bunul mers al întreprin
derii, spune lăcătușul Tiberiu 
Savu, secretarul organizației 
U.T.C. din atelier. Sîntem ti

MAMAIA ’83 UN SUCCES!
gruparea a cite două creații pe 
același premiu in cazul compo
zitorilor merituoși.. Așa S-a, 
procedat la stabilirea Marelui 
Premiu, decernat lui Mariut 
Țeicu pentru melodiile „Să cin- 
tăm azi omenirii" (moment de 
excepție al festivalului) și „Ni
mic nu poate învinge iubirea", 
ambele pe versuri de Eugen 
Rotaru, chiar dacă unii ar fi 
văzut în locul celei de a doua 
piesa „Nu știai", a aceluiași 
compozitor... Prin acest presti
gios premiu, Țeicu confirmă 
succesul de la „Melodii ’82" și 
revine in fruntea plutonului, 
alături de cițiva dintre colegii 
săi de generație. Cele trei pre
mii ale organizatorilor (se im
pune o formulare mai elegantă, 
măcar prin numirea detaliată a 
acestora) au revenit pieselor 
„Strada Speranței" a reputatu
lui compozitor Vasile Vese- 
lovski, care ne-a impresionat 
și la „Melodii ’82" (de această 
dată, cu un șlagăr evidențiind 
discrete influențe folclorice, cu 
un text simplu, foarte frumos, 
al lui Mihai Maximilian), „E 
mare lucru să fii om" de Mar
cel Dragomir (interpretată eu 
rară sensibilitate de Angela Si- 
milea, ce a pus ideal in valoa
re versurile poetului George 
Jărnea) și „Soare veșnic tinăr" 
de Lenuța Tămășanu, tinări 
autoare din Cluj-Napoca ce in
tră in „lumea bună" a muzicii 
ușoare direct cu un premiu la 
Mamaia ! Tot 3 premii a acor
dat și juriul de specialitate 
(din acest motiv și avind în ve
dere buletinele de vot împărți
te in sală, nu ni se pare abso
lut necesară prezența a doi ne- 
specialiști...), de asemenea unor 
creații de facturi diferite : „Eu 
cred in dragoste" de Cornel 

în re
am

neri cu sectoare de mare răs
pundere. Răspunderea față de 
calitatea muncii pe care o faci, 
și în cazul nostru față de efec
tele ei în bunul mers al pro
ducției. constituie o importantă 
temă de dezbatere pentru noi, 
un punct în permanență fier
binte pe ordinea de zi a mun
cii biroului organizației noas
tre. Nicolae Alexe, Gh. Stoica, 
Dorian Zăinescu, Gh. Haiduc 
sint doar cițiva dintre cei 
mulți cu care organizația 
noastră U.T.C. se poate mm- 
dri“. Un spirit emulativ exis
tă și în organizația U.T.C. nr. 
10. organizația din Atelierul 
electric. Acest spirit e explicat 
de acțiunile care se desfășoară 
aici : concursuri profesionale, 
concursuri pe teme politice, 
cursuri de perfecționare pro
fesională (aproape toți tinerii 
au deja categorii superioare 
de calificare — IV—V), recu
perare deșeuri, realizarea de 
ore suplimentare ori de cite 
ori este nevoie. Bineînțeles și 
la noi, concluzionează Con
stantin Dragomir, secretarul 
organizației, întărirea răspun
derii și a disciplinei în pro
ducție e numitor comun, in 
activitatea biroului. In ulti
mele săptămini am 
gistrat două reușite :
construit vestiarul atelieru
lui și o magazie de materiale". 
Tot în I.H. Bușteni există o 
organizație U.T.C. unicat prin 
munca pe care o face : reali
zarea de filtre de motorină. Se 
știe, nu există mașină cu mo
tor Diesel care să nu aibă ne
voie de filtru de motorină. 
Care filtru e realizat de tine
rii organizației U.T.C. nr. 4 
din I. H. Bușteni. Viorica 
Avram, secretara organizației: 
„Principalele propuneri din a- 
dunările noastre generale se 
referă la îmbunătățirea pro
ducției. în fiecare lună orga
nizăm o zi-record în produc
ție. Ținem foarte mult să rea
lizăm economii. Lucrăm cu 
substanțe din import și sîntem 
conștienți de marea impor
tanță a economiilor pe care le 
facem. Pornind de la aceste 
trei puncte se poate face, cred, 
o caracterizare corectă a orga
nizației noastre U.T.C.".

Am prezentat aici, în linii 
mari, cîteva organizații U.T.C. 
dintr-un vechi colectiv mun
citoresc. Se dovedește încă o 
dată că preluarea tradiției și 
dezvoltarea ei în spirit tine
resc, revoluționar, trebuie să 
fie o componentă fundamen
tală a stilului de muncă și 
viață al organizațiilor U.T.C.

EUGEN MIHAESCU J

- piesă tipic festtva- 
„manieră Sanremo", 

desfășurare, cîntată 
-1 Dauer, 

,Apă și foc" de Horia Mocules- 
■u — alt cintec reușit, inter-

Fugaru • 
lieră, in 
de mare . . 
fantastic de Mirabela 

~ ......................
cu __ _____ ,
pretat cu acea știință a nuan
ței și a jocului de scenă proprie 
Corinei Chiriac și piesa amplă, 
accesibilă a lui George Grigo
riu, „Un semn de dragoste". 
Completate cu pasiune și se
riozitate de spectatorii care au 
umplut pină la refuz Teatrul de 
vară din Mamaia, buletinele de 
popularitate au impus fără 
drept de apel cele trei Premii 
ale publicului — cintece in
tr-adevăr cu refrene cantabile, 
ușor fredonabile și memorabi
le : „La 5 și jumătate la Uni
versitate" de Ionel Tudor (un 
„dixie" vesel și antrenant), „Nu 
sint automat" de Ion Cristinoiu 
(country-reggae „pus in undă" 
de un solist cu farmec verifi
cat, Mircea Baniciu) și „Nu 
m-am gîndit la despărțire" de 
Dan Dlmitriu (un șlagăr cu re
fren de tip slav, croit „după 
chipul și înfățișarea" solistului 
de șarm care rămine Dan Spă- 
taru). In afara celor numiți 
(Corine Chiriac a făcut un tur 
de forță, avind 3 apariții în 
gală !) au dat strălucire serii 
de adio Marina Voica (pe o 
culme a formei sale vocale, 
conferind patos și dramatism 
piesei lui Țeicu), Cornel Con- 
stantiniu, Mirela Voiculescu, 
Marina Florea. Mirabela Dauer 
ne-a impresionat încă • dată 
atunci cînd a dat viață piesei 
lui Temistocle Popa „Bine-ai 
venit, iubire", prezentată în 
afară de concurs dar distinsă 
cu un Premiu special al Cen
tralei O.N.T. Litoral.

In fond, pe lingi afirmarea

O nouă tehnologie
La Exploatarea minieră Căpuș, 

unitate de bază a Combinatului 
de profil Cluj, activitatea susți
nută pentru materializarea ori
entărilor și indicațiilor secreta
rului nostru general, a hotărîri- 
lor Congresului al Xll-Iea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului privitoare Ia lărgirea și va
lorificarea superioară a bazei 
autohtone de materii prime mi
nerale s-a soldat, recent, cu o 
reușită notabilă. Este vorba de 
punerea la punct de către un 
colectiv de specialiști din unita
te a unei originale tehnologii de 
producere a alabastrului micro- 
nizat care, în industria lacurilor 
și vopselelor, s-a dovedit un ex
celent înlocuitor al bioxidului de 
titan procurat din import. Pri
mele cantități din noul produs 
au fost fabricate într-o instalație 
pilot concepută și realizată cu 
efort propriu, întrunind aprecie

rile unanime ale beneficiarilor. La 
ora actuală, 11 combinate și în
treprinderi, între care cunoscute 
producătoare de lacuri și vopse
le, solicită „alabastrul micronizat 
de Căpuș“. Modernizind instala
ția inițială, minerii de aici au li
vrat, în 8 luni trecute din an, 
mai bine de 3 000 tone alabas
tru, creînd condiții ca pînă la 
finele anului să se achite cu 
cinste de sarcinile contractuale 
asumate, degrevînd în acest mod 
economia națională de un im
portant efort valutar.

puternici a talentului creatori
lor noștri de gen, secțiunea de 
creație a făcut încă o dată do
vada înzestrărilor, adesea ex
cepționale, ale soliștilor noștri 
(păcat că Aurelian Andreescu 
refuza să mai participe, după 
cite am înțeles, la asemenea 
competiții, preferind o activi
tate mai comodă, lipsită de 
emoții, dar, credem noi, și de 
satisfacții). De aceea, este bine 
ca mulți au plecat cu diplome 
de la acest festival (fie că au 
apărut sau nu pe scenă, dar au 
contribuit la buna sa desfășu
rare), dar nu e normal că n-au 
plecat Și acești admirabili ar
tiști — unii dintre ei alergind 
intre jurii și scenă... Mai ales 
cind se vede clar cit de crucial 
este rolul lor in impunerea pie
selor și cit de mare este golul 
din urma lor. Și așa, iată, am 
ajuns la concursul de interpre
tare : aici, dacă satisfacțiile 
cronicarului sînt mai mici, nu 
pot fi învinuiți in nici un caz 
organizatorii ! Am putut apre
cia, este drept, la toți concu
rența, efortul de autodepășire. 
pasiunea pentru acest gen, mai 
ales în condițiile in care ma
joritatea erau artiști amatori 
(ceea ce nu i-a împiedicat, 
uneori, să-i depășească ca 
prestație pe cei cițiva profesio
niști !), dar puțini sint cei tn 
cazul cărora sd putem spune cu 
mina pe inimă că au 
datele fizice, resursele 
lent pentru a deveni, 
noile noastre vedete :
Florea, Carmen 
Cornelia Pop,
Crenicaan, Otilia Bărbulescu.„ 
Ceea ce le lipsește (pentru ei 
vocea sau prezența scenică se

vîrsta, 
de ta- 
miine. 

Marina 
Rădulescu. 

poate Rodica

PLEDOARIE PENTRU
LUCRUL BINE FĂCUT

Altfel este un om obișnuit. 
Cunoscîndu-1 însă, trăiești un 
puternic sentiment de încredere, 
de siguranță adică de exact ce 
are nevoie un om plecat la 
drum. Poate și pentru faptul că 
in tot ce spune și face exclude 
pe „nu se poate". Calm dar ca
tegoric, operativ și exact, in fie
care secundă enunță decizii, 
propune soluții, caută perma
nent ceva. Cînd întreabă de pro
blemele celor care bat la poarta 
unității pe care o conduce — aici 
vin zilnic sute de oameni și nu
mai cu probleme care nu pot fi 
rezolvate altfel decît urgent — 
intreabă cu același interes ca 
pentru propriile griji. Si cu a- 
celași interes, de om care ține 
la prestigiul muncii sale, al în
treprinderii pe care o reprezin
tă, se străduiește să-i trimită pe 
fiecare înapoi la treburile lor 
repede și cit mai mulțumiți.

11 cheamă Gheorghe Ene și de 
cițiva ani buni conduce un tinăr 
colectiv de muncă. împărțit în 
7 secții, amplasate pe raza a trei 
județe și cunoscut oficial sub 
numele de Filiala nr. 8 Craiova, 
a I.A.T.S.A. „Dacia" Pitești. în 
toată vremea care a trecut de la. 
preluarea conducerii filialei in
ginerul Gheorghe Ene și tinerii 
mecanici, electricieni, lăcătuși, 
tinichigii, vopsitori din auto- 
service-ul craiovean au mers nu
mai înainte. Si nu pe drumuri 
gata deschise ci pe unele defri
șate, săpate și netezite cu pro
priile brațe și minți. Dar des- 
chizind noi drumuri, atit în ce 
privește organizarea activității 
de asistentă tehnică și reparații 
auto, cit și în alte importante 
direcții, harnicul colectiv de 
muncitori și specialiști condus 
de Gheorghe Ene nu a trecut 
peste adevăruri mai vechi, pes
te principii și reguli socotite de 
acum drept bunuri ale civiliza
ției muncii de astăzi.

Bunăoară, adevărul cunoscut 
de secole, dar încă ocolit de unii, 
cum că nu există ipîine fără 
muncă, aici este însușit la mo
dul cel mai exact de fiecare 
cadru, de la cel mai vechi pînă 
la ultimul încadrat. Dacă prin 
alte părți se mai întîmplă ca 
renumele unuia, categoria de în
cadrare să determine retribuția, 
la Craiova și în toate celelalte 
6 secții ale filialei, munca, vo
lumul și calitatea acesteia sint 
singurele care dau măsura îm
plinirilor. „Avem aici — remar
ca Gheorghe Ene — tineri venițî 
de puțină vreme, de pe băncile 
școlii sau din alte unități. Bine 
pregătiți profesional, ambițioși 
aceștia cîștigă 3 000—4 000 de Iei 

mai șlefuiesc) este personalita
tea, acel har pe care l-au avut, 
la debut, toți soliștii noștri de 
frunte. Oricum, este bine ei 
multora dintre ei le-au fost în
credințate de către compozitori 
piese în primă audiție, ceea ce 
i-a mai ferit intrucîtva de pas- 
tișarea vedetelor lor preferate. 
O ținută mai tinerească (îndeo
sebi in costumație), un acom
paniament mai modern s-or 
impune in cazul secțiunii de 
interpretare.

Frumoasă inițiativa organiza
torilor de a oferi o imagine a 
muzicii ușoare românești con
temporane prin intermediul 
unui stand permanent cu 
discuri și tipărituri. Se cuvine 
însă ca în viitor acest stand 
să fie preluat cu toată seriozi
tatea chiar de Electrecord (nu 
de organele comerțului local, 
care firește expun și ele ce au), 
prin intermediul unor repre
zentanți ai săi, așa cum se pro
cedează la toate marile festiva
luri. Numai așa ne vom putea 
da seama cu adevărat cit de fi
del este oglindită de disc crea
ția de gen ! Dar indiferent cit 
de prompt' vor apare cintecele 
de la Mamaia gravate pe disc, 
este de dorit, dacă vrem ca 
momentul acesta să nu fie ra
tat, ca toate melodiile finaliste 
să fie urgent înregistrate in 
studio (nu așa cum stau lucru
rile cu cele de la „Melodii ’82", 
unele neimprimate nici acum...) 
și introduse tn circuitul cu
rent, al radioului ți televiziu
nii. Pentru că, ața cum am sub
liniat, majoritatea o merită din 
plin.

OCTAVIAN URSTILESCU

pe lună sau chiar mai mult. Ve
detele însă, cei care mai cred 
că este de ajuns să-și rostească 
numele sau să-și pună diploma 
în fața unui motor defect, pen
tru ca acesta să pornească, cind 
nu au muncit nu au avut la ce 
să pună semnătura pe statul de 
plată. Sigur, am scăpat lesne de 
astfel de elemente, în sensul 
că sau au plecat in căutarea lo
cului călduț potrivit firii lor, 
sau — nu sint puține cazurile 
— după citeva „dușuri reci", în 
genul celor amintite, s-au inte
grat efortului colectiv, înțele
gând că la noi banii se primesc 
doar pentru ce muncești și nu 
pentru cine ești".
_Un alt adevăr, tot vechi de 

cînd lumea, repus în drepturi 
depline aici la „Dacia-Service" 
Craiova, este acela că timpul 
reprezintă poate cea mai mare 
valoare de care dispune omul și 
că nimănui nu-i este îngăduit 
să-i răpească altuia chiar și un 
singur ceas. Or. așa stind lucru
rile, împotriva obiceiului înce
tățenit la multe unități similare 
și in general in sfera serviciilor, 
de a risipi timpul cetățenilor 
punîndu-i să alerge și să aștep
te la nenumărate ghișee, s-au 
găsit soluții simple pentru a 
curma o astfel de practică. Ast
fel. cine bate la ușa oricăreia 
dintre cele 7 unități ale Filialei 
nr. 8 Craiova a I.A.T.S.A. „Da-

REPORTAJ
cia" Pitești, are prilejul unei a- 
devărate revelații. Imediat ce ai 
oprit autoturismul in fața uni
tății, un mecanic constatator iți 
cere cheile mașinii. în timp 
ce autoturismul este ridicat 
pe rampă completezi o fișă teh
nică cu operațiile pe care le so
liciți. fișă pe care constatatorul 
mai adaugă eventual alte defec
țiuni observate în timpul verifi
cării. Pentru că — alt lucru bun 
— oricare ar fi problema pen
tru care vii la autoservice, aici 
la Craiova, obligatoriu, din ini
țiativa personalului întreprinde
rii si gratuit se efectuează ve
rificarea tehnică a mașinii. Pe 
timpul reparației proprietarul 
este invitat să servească o ca
fea, un suc natural din fructe 
sau orice altceva la bufetul din 
incinta unității, unde are posibi
litatea să privească stind în fo
toliu. prin mai multe ecrane, 
tăiate în zidul _ halei, modul in 
care se desfășoară repararea 
autoturismului personal.

Șe înțelege, au fost eliminate, 
prin acest mod de organizare a 
activității, nu numai locurile în
guste care prelungeau timpul 
necesar remedierii unor defec
țiuni simple sau mai complicate, 
ci și alte neajunsuri deseori în- 
tîlnite în unitățile service-auto. 
Nu s-a intimplat, de exemplu, 
ca aici la Craiova, la Turnu Se
verin, Tîrgu Jiu sau Poiana 
Mare, să dispară o piesă, un 
obiect, orice altceva aflat pe 
sau în mașina unui client. Și a- 
ccasta în condițiile în care unele 
autoturisme grav avariate ră- 
mîn chiar săptămini în atelier 
sau în parc cu ușile descuiate 
iar la poarta unității nu există 
paznic. Paza bunurilor întreprin
derii pe timpul nopții este asi
gurată de proprietarii acesteia, 
adică de muncitorii șl specia
liștii din ateliere. Pentru că, 
este demonstrat, singurele ne
plăceri în ce privește sustrage
rile materiale pot fi provocate 
de răufăcători din afară, cinstea, 
corectitudinea fiind lucruri la 
care fiecare mecanic, lăcătuș, 
electrician, maistru de la „Da
cia-Service" Craiova țin ca la tot 
ce au mai de preț. Dovadă și 
faptul că gestiunea pieselor, a 
materialelor este deschisă, me
canicii luîndu-și ce le trebuie 
din magazie.

Odată, ne povestește inginerul 
Gheorghe Ene, aproape năvă
lește la mine în birou o femeie. 
Cu nici un ceas înainte stătusem 
de vorbă. Ne mulțumise tuturor 
pentru că i-am reparat mașina 
în timpul promis, după ce avu
sese un accident grav, pe una din 
șoselele situate în împrejurimi. 
Și în ce privește calitatea lucră
rilor a avut numai cuvinte de 
laudă. Pentru ce s-a Întors din 
drum ? m-am întrebat mirat, 
mai ales că trebuia să ajungă 
tocmai la Cluj-Napoca, unde avea 
domiciliul. Mi-a întins mina, ru- 
gîndu-mă să primesc încă o dată 
pentru colectivul pe care-1 con
duc, întreaga sa considerație. A 
desfăcut apoi un plic, pe care-1

Poiana 
nucleul 

existente 
tot cadre 
din Cra-

avea in geantă, arătindu-ml Î.1 
interior citeva bijuterii de fami
lie. „După accident nu am știut 
ce s-a intimplat cu ele, mi-a 
mărturisit. în nici un caz nu 
credeam că sint în mașină. A- 
proape imi luasem gindul de la 
ele cind, iată, le-am găsit puse, 
de cei care au reparat autotu
rismul, in acest plic, aflat în 
cutia de acte. Vă mulțumesc 
încă o dată și vă asigur că la 
orice drum voi pleca gindul meu 
bun va fi spre dumneavoastră, 
cei care lucrați aici la Dacia- 
Service Craiova".

Văzînd și ascultind toate •- 
cestea nu ne-am mai mirat 
cind, tot de la inginerul Gheor
ghe Ene, am aflat că tinărul co
lectiv pe carc-1 conduce consti
tuie o adevărată pepinieră de 
cadre pentru ceea ce numim 
astăzi industria constructoare 
de automobile a Craiovei. Da. la 
„Oltcit" mulți din oamenii de 
bază aflați pe benzile de mon
taj, în punctele cheie ale uzi
nei. au fost recrutați de aici de 
la „Dacia-Service". La magazi
nul T.D.M.S., situat în imediata 
vecinătate, cei care recepțio- ; 
nează și pregătesc pentru vin- 
zare autoturismele sint în mare ; 
parte formați tot sub îndruma
rea lui Gheorghe Ene. a seore- ; 
tarei comitetului de partid din 1 
unitate, Maria Tomulescu. a 
unor maiștri precum Ștefan 
Gaicu, Emil Iancu, Vasile To
mulescu sau ingineri precum 
Petre Deselnicu. Apoi, cind a 
trebuit să se înființeze noi uni
tăți de asistență tehnică și ser- 
vice-auto la Segarcea, ~ 
Mare. Plenița, Filiași, 
colectivelor de muncă 
acum aici îl constituie 
luate de la atelierul 
iova.

Cadre care odată investite cu 
răspunderi, cu calitatea de pro
prietar în unitățile amintite sau 
în altele, nu s-au mulțumit doar 
să fie prompți în remedierea de
fecțiunilor semnalate, la cele 
peste 100 de autoturisme intrate 
zilnic in ateliere. Atit la Craio
va cit și la Filiași, la Turnu Se
verin, mai nou și la Tirgu Jiu. 
mecanicii auto, electricienii și 
lăcătușii au devenit zidari, dul
gheri, mozaicari. Atelierele mo
derne. halele, toate instalațiile 
ultraperfecționate din dotarea 
filialei sînt executate și mon
tate de la un capăt la altul de 
către cei care muncesc astăzi 
în ele. „Nu am cerut un leu de 
la cineva pentru construcția a 
tot ce vedeți aici" — ne s-pune 
cu justificată mîndrie Gheorghe 
Ene, conducîndu-ne prin moder
na hală a secției „Dacia Service" 
din Craiova. Si — mărturisim 
noi — vedem lucruri cu adevă
rat demne de laudă. Vedem dis
pozitive, scule și instalații întil- 
nite doar în modernele uzine 
constructoare de mașini, vedem 
ordine, disciplină. în toată hala 
plină de mașini, de mecanisme 
care se întrec in a funcționa 
mai rapid, fiecare piesă, fiecare 
lucru se află la locul său. Nu 
am găsit, deși ne-am străduit, 
un singur șurub aruncat pe jos, 
o singură pată de ulei, pe mo
zaicul peste care trec zilnic zeci 
de autoturisme. Fiecare om Ia 
postul său căuta să-și facă bine, 
cit mai bine datoria. Iar afară, 
la intrarea in hală, nici o coadă, 
nimeni care să aștepte sau să 
încerce să se strecoare, cu aju
torul vreunei cunoștințe, in fața 
celorlalți. Aici toată lumea este 
permanent în față, în centrul 
atenției personalului secției.

Și revenind la ideea de 
început, a acestor rînduri, altfel 
nimic neobișnuit în tot ce am 
relatat aici in munca și felul de 
a fi cu cetățenii care apelează 
la serviciile lor, 
meni, la tinerii 
specialiști de la 
„Dacia" Craiova, 
nuit, ba chiar atit de normal in
cit pentru a te convinge că chiar 
nu a fost o întimplare, o părere 
și că se poate lucra și fără 
coadă, fără ghișee, fără o cu
noștință ceva acolo, fără ciubuc, 
fără să pleci cu piesa lipsă din 
mașină, în sfîrșit fără multe alte 
dureri de cap, iți vine să-ți 
strici mașina în drum și să te 
mai întorci o dată în atelier.

la acești oa- 
muncitorl și 
Auto-Service 

Nimic neobiș-

NICOLAE MILITARU
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ÎN CURÎND VA ÎNCEPE ȘCOALA!
Pînă la deschiderea 

noului an școlar, ne mai 
despart puține zile. Bine 
aprovizionate, magazi
nele comerțului de stat 
vă oferă posibilitatea 
procurării din timp a u- 
niformelor școlare, des
tinate tuturor virstelor, 
precum și o serie de alte 
produse necesare noului 
an de invățămint (rechi
zite, echipament spor
tiv etc.).

A lăsa de azi pe miine, 
inutilă amînare, 
cumpărați-le chiar 

astăzi 
^uniformele școlare I

OFICIUL 
NATIONAL 

DE TURISM 
„CARPATI" 
BUCUREȘTI

Anunță că in perioada 
15 septembrie - 15 octom
brie 1983, zilnic intre orele 
12-18, face înscrieri de can
didați pentru examenul de 
selecționare la cursurile de 
ghizi, cofaboratori-externi, la 
sala Universității cultural- 
științifice din Str. Biserica 
Amtei Nr. 7 (in localul fostu
lui muzeu Simu).

Condițiile de înscriere sint 
afișate la secțiile O.N.T. „Car- 
păți* București și Universită
ții cultural-științifice (sălile: 
Dalles, Batiște și Amzei).

MAȘINA ELECTRICA DE CUSUT „SANDA 
UN AJUTOR PREȚIOS PENTRU TOATE 

GOSPODINELE I
„Sanda* este o mașină automată pentru cusături decorative ș>

utilitare, realizată la nivelul produselor similare pe plan mondial. 
Acționarea electrică este simplă și sigură.
Mașina electrică de cusut „Sanda* execută următoarele ope

rațiuni :
cusătură dreaptă (cu un ac sau cu ac dublu) ; 
cusătură in zig-zag ;
cusătură invizibilă (tiv invizibil) ; 
tiv ingust, mediu și lat ; 
tivirea și concomitent aplicarea dantelei; 
cusătură cu rabaterea materialului; 
cusătură paralelă cu marginea materialului 
coaserea inainte și inapoi ;
coaserea nervurilor; 
coaserea șnurului ; 
coaserea nasturilor; 
butoniere netede sau in relief; 
stopat;•

• vătuit;
• surfilat;
• broderie (inclusiv ochiuri) ;
• 3 modele de broderie cu cusături in zig-zag ;
• 16 modele de cusături decorative (cu un ac seu cu ac dublu);
• 6 cusături utilitare, elastice (cu un ac sau cu ac dublu). 
In magazinele și raioanele specializate ale comerțului de stat,

mașina electrică de cusut „Sanda* la prețul de* 3 270 tei.
RECOM

ANUNȚ

Școala profesională nr. 
17, București, recrutează 
băieți din toate județele 
țării, pentru concursul da 
admitere — meseria lăcă
tuș mecanic confecționer 
acumulatoare.

Elevii reușiți la examen 
încheie contract cu între
prinderea „Acumulatorul0 
și beneficiază de 
drepturile 
lege.

Cazarea 
căminul de 
întreprinderii „Acumula
torul".

Se primesc înscrieri 
pînă Ia 8 septembrie 1983.

Probe de verificare, 9, 
10, 11 septembrie 1983.

Informații suplimentare 
telefon 28 72 85 ; 

27 20 90/285.

prevăzute
toate 

de

asigurată 
nefamiliști

in 
al

/
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Vizita în țara noastră a președintelui 
Republicii Botswana, Quett K.J. Masire

Președintele Republicii Bot
swana, președintele Partidului 
Democratic din Botswana, Quetț 
K. J. Masire. și doamna G. 
Masire, împreună cu celelalte 
persoane oficiale care ii înso
țesc, au vizitat, miercuri duoă- 
amiază, Muzeul de istorie al Re
publicii Socialiste România. La 
sosire, oaspeții au fost salutați 
de tovarășa Suzana Gâdea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste.

Directorul muzeului, prof. dr. 
Florian Georgescu, a invitat pe 
distinșii oaspeți să viziteze ex
poziția „Dovezi ale dragostei, 
înaltei stime și profundei pre
țuiri de care se bucură pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, ale 
amplelor relații de prietenie și 
colaborare dintre poporul român 
și popoarele altor țări. Expozi
ția ilustrează in mod grăitor, 
prin bogăția și diversitatea expo
natelor reunite, activitatea neo
bosită ce o desfășoară secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, pentru dezvol
tarea multilaterală . a patriei, 
pentru adincirea continuă. pe 
multiple planuri, a relațiilor ex
terne. ale României socialiste, 
pentru soorirea necontenită a 
prestigiului ei in lume. Au fost 
prezentate documente și alte ex
ponate oglindind vasta activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, emoționante 
mărturii ale dragostei și devo
tamentului pe care întregul nos-

tru popor le nutrește față de cel 
mai iubit fiu al țării.

Au fost vizițate, de. asemenea, 
sălile in care sint expuse înal
tele ordine și titluri conferite to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, pre
cum și frumoase obiecte oferite 
in dar .cu prilejul soliilor de pace 
și prietenie ale poporului român 
purtate pe pămintul a numeroa
se țări din Europa, Asia, Africa 
și America, al intîlnirilor la ni
vel inalt de la București.

în continuare, oaspeților le-au 
fost înfățișate exponate ilus- 
trînd momente semnificative ale 
istoriei noastre străvechi, vesti
gii de mare valoare științifică și 
documentară, din epoca geto-da- 
cică, elocvente dovezi ale isto
riei poporului nostru.

A fost prezentat, apoi, Lapi- 
dariumul, unde se află expusă 
copia Columnei lui Traian, im
punătoare și prețioasă piesă afla
tă în patrimoniul muzeului, evo- 
cind originea poporului român, 
precum și tezaurul istoric națio
nal cu valoroasele sale colecții 
de obiecte din aur și pietre pre
țioase ce ilustrează istoria noas
tră multimilenară pe aceste me
leaguri.

Pe întreg parcursul vizitei prin 
sălile muzeului, inalții soli ai 
poporului botswanez au manifes
tat un deosebit interes pentru 
aceste vibrante mărturii ale is
toriei, culturii și civilizației po
porului nostru.

La încheierea vizitei, distinșii 
oaspeți au semnat în cartea de 
onoare a muzeului.

zita sa in țara noastră, precum 
și Samuel Akuna Mpuchane, 
ambasadorul Republicii Botswa
na în țara noastră.

O gardă militară, aliniată pe 
platoul din fața monumentului, 
a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de

stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Botswana.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere.

în încheierea solemnității au 
fost vizitate rotonda și ansam
blul monumentului.

Primirea șefilor misiunilor diplomatice 
și a reprezentanților unor organizații 

internaționale acreditați in țara noastră
Președintele Republicii Bot

swana. președintele Partidului 
Democratic din Botswana, 
Quet K. J. Masire, a primit, 
miercuri după-amiază la Pala
tul din Piața Victoriei, pe șefii 
misiunilor diplomatice și pe 
reprezentanții unor organizații 
internaționale acreditați în țara

noastră, cu care s-a întreținut 
intr-o atmosferă cordială.

La primire a fost de față 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
alte persoane oficiale.

Au participat oficialitățile 
din Botswana care il însoțesc 
pe șeful statului în vizita sa în 
tara noastră.

Vizita doamnei G. Masire la Întreprinderea 
de confecții și tricotaje București

DEPUNEREA UNEI COROANE DE FLORI
Miercuri dimineață, președin

tele Republicii Botswana, pre
ședintele Partidului Democratic 
din Botswana, Quett K.J. Ma
sire, a depus o coroană de flori 
Ia Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism.

La solemnitate au luat parte 
general colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului a-

părării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Nicolae Ior- 
dache, vicepreședinte al Comi
tetului Executiv al Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești, generali și ofițeri.

Au participat persoanele ofi
ciale din Botswana care îl în
soțesc pe șeful statului în vi

Miercuri dimineața, doamna 
G. Masire a vizitat întreprin
derea de confecții și tricotaje 
București, unde a fost însoțită 
de tovarășa Emilia Sonea, ad
junct de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.. vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale.

în cadrul vizitei au fost pre
zentate dezvoltarea dinamică a 
acestei moderne și reprezenta
tive unități a industriei ușoare 
românești, preocupările colec
tivului de oameni ai muncii 
pentru ridicarea nivelului cali
tății producției, creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
costurilor de fabricație, econo
misirea materiilor prime și 
materialelor. Au fost infâțișa-

te. de asemenea, dotările so- 
cial-culturale de care dispune 
întreprinderea, măsurile între
prinse pentru a oferi celor ce 
lucrează aici condiții din ce în 
ce mai bune de muncă și via
tă. în continuare, a fost vizita
tă expoziția organizată de Cen
trul de cercetare și proiectare 
a îmbrăcămintei, cuprinzînd 
cele mai noi modele de confec
ții și tricotaje proiectate și 
realizate de colectivele de 
creație. A fost urmărită, apoi, 
o paradă a modei.

Doamna G. Masire a apreciat 
realizările colectivului, calita
tea ireproșabilă a execuției 
produselor purtînd marca 
I.C.T.B.

în întâmpinarea noului an școlar

IDEALURI IN PRAG DE MAJORAT
Tinerii pe care îi veți cunoaș

te din rindurile ce urmează sint 
legați prin două date comune : 
mai întii, au participat cu toții 
în această vară la taberele de 
muncă patriotică de la Anina și 
Porțile de Fier II, apoi sint cu 
toții elevi in ultimul an de li
ceu, an al opțiunilor importan
te, al examenelor de bacalau
reat și admitere in învățămintul 
superior, al împlinirii celei mai 
frumoase virste : 18 ani. Odată 
cu sfirșitul lunii august, pentru 
acești băieți se încheie o perioa
dă în care au cunoscut expe
riențe noi, au dat in fapte mă
sura puterii de dăruire, a ro
mantismului specific vîrstei. 
I-am vizitat pe o parte din ei, 
cu puțin timp înainte de închi
derea taberei de la Anina. Se 
trecuse deja la recapitularea 
celor mai frumoase întimplări 
din cele două luni cit au fost pe 
șantier, se făceau schimburi de 
adrese, se schimbau păreri și in
tenții în legătură cu începerea 
apropiată a cursurilor.

— A fost frumos aici — imi 
spunea Valentin Darie, elev la 
Liceul industrial nr. 5 din Reșița 
— am invățat o mulțime de lu
cruri noi, aș putea chiar să spun 
că ne-am călit caracterele. Acum 
însă simțim din ce în ce mai 
intens dorul de cei de acasă, de 
colegii și profesorii de la școală. 
Știm că ne aflăm în fața unui 
an mai greu, mai ales cei care 
doresc să urmeze cursurile unei 
facultăți. Printre aceștia mă nu
măr și eu. Fără falsă modestie 
pot să vă spun că sint printre 
primii din clasă, imi place să 
învăț iar munca nu mă sperie. 
Cu cit dau de greu, cu atît mă

ambiționez mai tare. Cred, de
altfel, că aici se află cheia suc
cesului.

La fel gindesc și concu- 
renții săi în efortul pentru re
zultate foarte bune : Dorin Pa- 
nete, Octavian Boangiu, Mircea 
Negruț, colegi de clasă și de 
idealuri. Tot la Anina l-am cu
noscut și pe Ovidiu Broscățea- 
nu, din Blaj. „Sint elev in ulti
mul an la Liceul industrial „la- 
cob Mureșanu", clasa de mate- 
matică-fizică. îmi place cartea ,și 
fiecare inceput de an școlar are 
pentru mine aceeași semnifica
ție : hotărîrea imperioasă de a 
mă depăși pe mine, cel care am 
fost cu un an înainte. Acum, în 
ultimul an, va trebui să trag și 
mai tare. Știți, tata și fratele 
meu sînt petroliști, meseria lor 
mi se pare frumoasă, bărbăteas
că, de aceea îmi doresc să le ur
mez exemplul. Voi da examenul 
de admitere la Institutul de pe
trol și gaze din Ploiești și sper 
să reușesc.1* Tot in clasa a XlI-a 
va trece în această toamnă și 
comandantul taberei, Mihai Su- 
rânyi, venit la Anina, împreună 
cu cei 38 de colegi ai săi din 
Blaj. învață tot la Liceul „Iacob 
Mureșanu** ca și colegii săi pe 
care mi-i dă ca exemple de 
hărnicie : Nicolae Cîmpeanu, 
Eugen Cimpeanu, Tiberiu Lciw. 
Firește, se gîndește și el la anul 
școlar care începe în cu rinei : 
„Aștept cu nerăbdare să-mi re
văd profesorii, să-mi răsfoiesc 
manualele noi (în fiecare an in- 
tilnirea cu cărțile este la fel de 
emoționantă), să incepem prac
tica în ateliere. Eu am o adevă
rată pasiune pentru tehnică, de 
aceea, după ce-mi voi susține

examenele de bacalaureat, voi 
încerca să intru la facultatea de 
mecanică agricolă. Iar apoi, mă 
voi întoarce acasă la mine, în 
comuna Crăciunelu de Jos, 
(Alba), Cam acestea ar fi proiec
tele mele pentru viitor. Sînt 
sigur insă că pentru implinirea 
lor va fi nevoie de muncă seri
oasă, chiar de unele mici sacri
ficii. Reușitele nu vin de Ia sine, 
o știm cu toții și procedăm in 
consecință". La fel gindește și 
Sorin Munteanu, elev la Liceul 
industrial nr. 8 din Pitești, co
mandantul brigăzii din Argeș. îi 
place și lui tehnica dar este pa
sionat și pentru fotbal (joacă la 
tineret speranțe). De aceea are 
planuri mari : „Sînt hotărit să 
nu renunț la nici una din pasiu
nile mele. Anul acesta va trebui 
să dau o adevărată probă de 
rezistență și, din cite mă cunosc, 
sint aproape sigur că voi reuși. 
După bacalaureat mă voi înca
dra in producție, voi da admi
terea la Facultatea TCM din 
Pitești, cursuri serale și voi con
tinua să joc fotbal. Ziceți că e 
totuși prea mult ? Nu mi se 
pare. Atunci cind știi să te orga
nizezi bine, cind nu pierzi vre
mea de pomană gindindu-te ore 
întregi de ce ar fi mai bine să te 
apuci mai întîi, există timp be
rechet pentru toate. Și apoi, 
fotbalul nu face decît să joace 
rolul de fortifiant atunci cind 
muncești și înveți concomitent."

La Porțile de Fier II Edmond 
Wcgl se pregătea și el de ple
care spre casă, împreună cu 
prietenul său Pierre Harald. 
Amîndoi sînt din Tomnatec (Ti
miș) și învață la Liceul indus
trial din Sînnicolau Mare. „îmi

pare rău că mă despart de prie
tenii pe care mi i-am făcut aici 
— spunea Edmond — sînt bă
ieți minunați din Cluj, Bihor, 
Timiș. în schimb, îmi pare bine 
că îmi voi revedea curind cole
gii și prietenii de la liceu. Este 
ultimul an pe care ni-1 petrecem 
împreună și vrem să facem în 
așa fel incit peste 10 ani cind 
ne vom revedea, să ne amintim 
cu bucurie de el. Munca pe șan
tier ne-a maturizat mai mult 
decit toate orele de dirigenție la 
un loc. Cu cit greutatea pe care 
o ai de înfruntat este mai mare, 
cu atît satisfacția finală crește 
și ea. Aceasta este ideea cu 
care încep noul an școlar și 
care, sint sigur, mă va călăuzi 
toată viața. Planuri de viitor ? 
Să-mi văd de carte cu toată se
riozitatea, să dovedesc că merit 
încrederea profesorilor mei, să 
iau bacalaureatul cu note mari, 
să intru la facultate Ia Timișoa
ra și, în fine, să revin la Tom
natec ca inginer zootehnist. 
După cum vedeți, am un pro
gram bine stabilit, mai rămine 
să-l respect întocmai.**,

Sintem convinși că o vei face, 
Edmond, la fel ca toți ceilalți 
colegi ai tăi, din toată țara, ti
neri care vor păși anul acesta 
pentru ultima oară pragul liceu
lui, cu emoție și speranțe, cu 
hotărîrea de a fi mai buni și 
mai ■ harnici ca în ceilalți ani, 
pentru ca astfel visele lor în
cărcate de generoase idealuri să 
devină realitate. Le dorim tutu- 
ror numai succese 1

G. COCHINESCU

SPORT
— la 2’01”. Cristian Neagoe — 
la 2’03”.

Clasamentul general pe echi
pe : 1. Dinamo I ; 2. Dinamo II

— la 6’52” ; 3. Metalul Plopeni
— Ia 9’49”.

Astăzi se desfășoară etapa a 
5-a : Deva — Sibiu (116 km).

TOVARĂȘUL YASSER ARAFAT
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A FĂCUT 0 VIZITĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ
La invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Yasser Ara
fat. președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, a făcut o 
vizită in țara noastră.

La plecare, la aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost salutat de

tovarășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.,' Miu 
Dobrescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Au fost de față Khaled El 
Sheikh, reprezentantul perma
nent al O.E.P. la București, alți 
membri ai reprezentanței.

ADUNARE FESTIVA PRILEJUITA DE CEA DE-A 33-A 
ANIVERSARE A VICTORIEI REVOLUȚIEI SOCIALISTE 

’ IN BULGARIA
Miercuri, la Clubul întreprin

derii „Autobuzul** din Capilată 
a avut loc o adunare festivă oca
zionată de ce-a de-a 39-a ani
versare a victoriei revoluției so
cialiste în Bulgaria, organizată 
de Comitetul municipal Bucu
rești al P.C.R., Consiliul muni
cipal București al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste 
și Asociația de prietenie româ- 
no-bulgară.

Au participat Petre Fluture, 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R., membri 
ai Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R. și Consiliului 
municipal București al F.D.U.S., 
ai conducerii Asociației de prie
tenie româno-bulgarâ. reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, numeroși oameni ai 
muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Republicii Populare 
Bulgaria la București.

în cadrul adunării a luat cu- 
vîntul Victor Tulbure, vicepre
ședinte al Asociației de priete
nie româno-bulgare, care a 
subliniat semnificația victoriei 
revoluției socialiste în Bulgaria. 
El s-a referit pe larg la succe
sele obținute de poporul bulgar 
in dezvoltarea industriei, a agri
culturii, în ridicarea nivelului 
de viață materială și spirituală 
a poporului. în context, s-a sub
liniat că întregul nostru popor 
urmărește cu simpatie și se bu
cură sincer de realizările obți
nute de poporul bulgar în con
strucția socialismului. In conti
nuare au fost prezentate princi
palele realizări obținute de 
România in anii construirii so
cialismului. în anii edificării 
noii societăți, a subliniat vorbi
torul, s-au întărit tot mai mult 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre România și Bul
garia, care constituie un exem
plu de conlucrare rodnică între 
state socialiste vecine și priete
ne, între popoare libere și in
dependente. S-a reliefat, în acest 
cadru, rolul determinant în am
plificarea și aprofundarea ne
contenită a prieteniei, solidari
tății și colaborării multilaterale 
dintre cele două partide, țări și 
popoare, al intîlnirilor. convor
birilor și înțelegerilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu, se-

★
La cinematograful „Studio" 

din Capitală a avut loc miercuri 
seara, „Gala filmului din Re
publica Populară Bulgară". Or
ganizată cu prilejul celei de-a

cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Todor Jivkdv, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
care de fiecare dată au condus 
la extinderea conlucrării româ
no-bulgare reciproc avantajoase, 
în interesul cauzei păcii, al so
cialismului, al realizării unui 
climat de înțelegere și colabo
rare în Balcani, în Europa și 
în lume.

Au luat apoi cuvintul Todor 
Stoicev, ambasadorul R. P. Bul
garia la București, care a ară
tat că, prin triumful revoluției 
socialiste de la 9 septembrie 
1944, înfăptuită de masele mun
citoare, sub conducerea partidu
lui comunist. Bulgaria a pășit 
ferm pe drumul dezvoltării so
cialiste, al transformărilor eco- 
nomico-sociale, reușind ca în- 
tr-un timp istoricește scurt să 
obțină importante succese în 
făurirea unei economii moder
ne, în ridicarea nivelului de 
viață al poporului. Vorbitorul a 
prezentat apoi aspecte din acti
vitatea poporului bulgar consa
crată transpunerii în viață a do
cumentelor adoptate de cel 
de-al XÎI-lea Congres al Parti
dului Comunist Bulgar, eviden
țiind in acest cadru succesele 
obținute în economie, în cultură, 

' in celelalte domenii.
Evocînd relațiile de prietenie 

și colaborare existente între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, intre 
țările și popoarele noastre, vor
bitorul a subliniat că ele se dez
voltă continuu, în folosul re
ciproc, al cauzei păcii și socialis
mului. Partidul și poporul bulgar, 
a arătat vorbitorul, dau o înal
tă apreciere frecventelor întîlniri 
și convorbiri dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jiv- 
kov, care deschid de fiecare dată 
perspective tot mai bogate con
lucrării pe multiple planuri din
tre cele două partide, țări și po
poare. Stau mărturie în acest 
sens — a subliniat vorbitorul — 
extinderea cooperării in domenii 
de mare interes pentru ambele 
țări și popoare, ca și colaborarea 
activă în scopul promovării în
țelegerii și bunei vecinătăți în 
Balcani, al cauzei păcii în lume.

★ ★
39-a aniversări a victoriei re
voluției socialiste în Bulgaria, 
manifestarea a programat fil
mul artistic „Avertismentul".

ADUNARE FESTIVA CONSACRATA CELEI
DE-A 35-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII 

POPULARE DEMOCRATE COREENE
Miercuri după-amiază, la Casa 

centrală a armatei a avut loc o 
adunare festivă consacrată celei 
de-a 35-a aniversări a procla
mării Republicii Populare De
mocrate Coreene. la care au 
participat generali, ofițeri, maiș
tri militari și subofițeri din gar
nizoana București.

Adunarea a fost deschisă 
de general-locotenent Ilie 
Ceaușescu, adjunct al ministrului 
apărării naționale și secretar al 
Consiliului politic superior al ar
matei, care a rostit o alocuțiune.

★
Cu prilejul celei de-a 35-a a- 

niversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
miercuri după-amiază a avut 
loc în Capitală o manifestare

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit locote- 
nent-colonelul Li Zăng Kil, ata
șatul militar, aero și naval al 
R.P.D. Coreene la București.

La festivitate au luat parte, de 
asemenea, Sin In Ha, ambasado
rul R.P.D. Coreene în țara noas
tră, membri ai ambasadei.

Participanții au vizionat o fo- 
toexpoziție cu aspecte din viața 
și activitatea militarilor Armatei 
populare coreene și un film pus 
la dispoziție de Ambasada R.P.D. 
Coreene.

★ ★
culturală organizată de Institu
tul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea și 
Asociația de prietenie româno- 
coreeană.

azi
INFORMATII-NOTE’SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI«MUZICA*JOCURI* EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
MARAMUREȘ. 0 1100 de tineri din 9 unități economice 

din județ participă 1a acțiuni dc muncă in sprijinul produc
ției, in vederea realizării peste sarcinile de pian a unei pro
ducții in valoare de 180 de mii lei. • ARAD. Tinerii din 
întreprinderile industriale din municipiul Arad și orașele 
Lipova, Criș, Ineu, Pincota și-au propus ca acțiuni de muncă 
patriotică gospodărirea judicioasă a secțiilor și atelierelor, 
Întărirea ordinii și disciplinei 0 NEAMȚ. De la corespon
dentul nostru Gheorghe Irimia, primim : „La U.M.T.C.F. 
Piatra Neamț, unde întrecerea socialistă cunoaște un puternic 
și insuflețitor avint, inițiativa „Să circulăm o zi pe lună cu 
combustibil economisit" s-a concretizat in rezultate deose
bite. remarcate și cu prilejul recentei adunări generale. 
Astfel, în perioada parcursă din acest an, personalul mun
citor de aici a inscris in contul economiilor circa 250 mii 
litri benzină, 200 mii litri motorină, 25 mii litri ulei. O con
tribuție deosebită in cadrul acestei acțiuni au avut-o 
tinerii".

Foto-album

Dimineața ferestrelor la Rimnicu Vilcea
Foto : NICOLAE STELEA

MUZEUL „CEASUL 
DE-A LUNGUL VREMII"

Muzeu], aflat Ia Ploiești, 
se află într-o clădire ce da
tează din anul 1877 fiind con
struit în stil neobaroc. A 
fost realizat la inițiativa pro
fesorului Nicolae Simache și 
este unic în țară prin varie
tatea și vechimea colecției. 
El dispune de 2 000 de piese, 
predominînd ceasurile de bu
zunar, cele montate pe ta
blouri, cu cadran de porțe
lan. Semnalăm un pendul 
construit din lemn (1634), un 
altul construit la Londra 
(1654) care funcționează prin

căderea apei intr-un recipi
ent, ceasul de masă con
struit în 1693 de francezul 
Courvoisier, ceasul solar lu
crat la Paris (sec. XVIII), 
ceasuri franțuzești în stil 
Rococo, orologii de turn, cea
suri cu mecanisme muzicale. 
Se remarcă ceasuri care au 
aparținut unor personalități 
române (Al. I. Cuza, M. Ko- 
gălniceanu, C. Bolliac, B. P. 
Hașdeu, Nicolae Iorga, Th. 
Aman, I. L. Caragiale). Inte
resant este ceasul domnito
rului Mihai Sturdza care cin- 
tărește 40 kg. (Ion Manta)

FESTIVAL
Avind in vedere numărul 

foarte mare de formații în
scrise : 104, Festivalul forma
țiilor vocal-instrumentale 
programat la Costinești în 
perioada 11—14 septembrie 
a.c. se amină la o dată ce va 
fi comunicată ulterior, pen
tru a permite realizarea unei 
selecții riguroase a formații
lor participante.

în acest sens, în zilele de

7, 8 și 9 septembrie la clu
bul „Titan" se organizează 
festivalul-concurs Rock ’83, 
cu participarea a 18 formații 
din Capitală. Duminică, 11 
septembrie, va avea loc gala 
laureaților. Toate informații
le privitoare la festival pot 
fi obținute la sediul clubului, 
Str. Turturele nr. 11, tel. : 
20 38 70. (Paul Nancă)

Semnal
Scriitorul Constantin Chiriță este autorul scenariului pentru 

un film artistic de lung metraj inspirat din cunoscutul sâu ro
man „Clreșaril". Filmul, aflat în etapa preliminară de prospec- 
ții și căutare a viitorilor interprețl, va fi realizat la Casa de 
filme nr. I (director Vladimir Marin, producător delegat Ro
mulus Lai) de către regizorul Adrian Petrlngenaru. Au fost 
alese o serie de locuri de filmare în spectaculoase peșteri și 
peisaje naturale din Gorj (Peștera Muierilor, Balovragl, Valea 
Sohodorului etc.), Iar peste cîteva zile va începe vizionarea și se
lecția copiilor — elevi de școală generală — care, în afara apti
tudinilor artistice și asemănării cu vestiții „cireșari" trebuie să 
fie desigur, dintre cei mai buni la învățătură și purtare

GRUPURI

CAMPIONATELE
Penultima zi a Campionatelor 

europene de tir găzduite de Po
ligonul Tunari din București a 
programat alte cinci probe, din
tre care patru pentru juniori și 
junioare, înregistrindu-se și un 
nou record european, realizat 
de echipa Suediei, la pușcă li
beră 3X40 focuri juniori (Hel
ler. Lovbom, Jonsson), cu 1 731 
puncte.

în proba de talere aruncate 
din turn rezervată junioarelor, 
reprezentanta României Lia

„TURUL CICLIST
Turul ciclist al României a 

continuat miercuri cu etapa a 
patra. disputată pe traseul 
Caransebeș-Deva. A fost o eta
pă relativ calmă în care plu
tonul s-a menținut compact, 
victoria fiind decisă Ia sprintul 
final unde dinamovistul Valen
tin Constantinescu a reușit să-i 
întreacă pe alți doi tineri ru
tieri Zsolt Lorincz (Steaua) și

EUROPENE DE TIR
Mihai s-a clasat pe locul trei, 
cu 65 T.D., fiind recompensată 
cu medalia de bronz.

Cu un rezultat notabil s-a în
cheiat și proba de pistol viteză 
juniori, cîștigată de sportivul 
sovietic S. Martirosian, cu 595 
puncte.

Campionatele se încheie as
tăzi, cu ultimele manșe la ta
lere aruncate din turn (juniori 
și seniori), precum și cu proba 
feminină de pușcă standard 
3 X 20 focuri.

AL ROMÂNIEI"
Marius Nicolaescu (Muscelul 
Cîmpulung), cronometrați pe 
distanta de 115 km cu 2 h 59’26” 
(medie orară 38,448 km).

în clasmentul general indivi
dual se menține lider Mircea 
Romașcanu, urmat de Ionel 
Gancea — la 08”, Vasile Apos
tol — la 55”, Gheorghe Lău- 
taru — Ia 1’20”, Cornel Nicolae

MERIDIAN • MERIDIAN
• La Cracovia s-a desfășurat 

meciul internațional amical de 
fotbal dintre selecționata olim
pică a României și reprezentati
va Poloniei. Partida s-a înche
iat Ia egalitate : 2—2 (1—0). Go
lurile echipei române au fost 
marcate de Movilă (min. 17) și 
Irimescu (min. 79), iar cele ale 
formației gazdă au fost înscrise 
de Ciolek (min. 52) și Iwan 
(min. 58).

• între 30 septembrie și 2 oc
tombrie se va disputa la Sydney 
meciul dintre echipele Austra
liei și Franței, contînd pentru 
semifinalele competiției inter
naționale de tenis „Cupa Da
vis".

în vederea acestei întîlniri, 
antrenorul formației franceze, 
Jean-Paul Loth, a selecționat 
următoarea echipă: Yannick 
Noah, Henri Leconte, Gilles 
Moretton și Christophe Roger- 
Vasellin.

• Peste 40 000 de bilete au 
fost deja vîndute pentru finala 
campionatului ligii nord-ameri- 
cane de fotbal, programată la 1 
octombrie pe stadionul acoperit 
din Vancouver (Canada). Orga
nizatorii au declarat că vinzarea 
celorlalte 20 000 de bilete dispo
nibile nu ridică probleme, astfel 
că meciul se va juca cu casele 
închise. Aceasta este o dovadă a 
popularității crescînde de care 
se bycură jocul de fotbal în Ca
nada.

• Finala „Cupei interconti
nentale" la fotbal se. va disputa, 
la 11 decembrie, la Tokio și va 
opune echipa braziliană Gremio 
Porto Alegre, cîștigătoarea „Cu
pei Libertadores", formației 
vest-germane S. V. Hamburg, 
deținătoarea „Cupei campionilor 
europeni".

în prezent trofeul este deținut 
de echipa Penarol Montevideo 
(Uruguay), care în finala edi
ției trecute a învins cu 2—0 for
mația engleză Aston Villa.

V

AGENDA
în continuarea vizitei pe 

care o întreprinde în țara 
noastră, la invitația Consiliului 
Național al F.D.U.S., delegația 
canadiană condusă de senato
rul Hazen Argue, ministru de 
stat în guvernul Canadei, a a- 
vut convorbiri și întîlniri de 
lucru cu tovarășii Ion Teșu, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare. Aurel Duma, 
ministru secretar de stat in 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Tiberiu Mureșan, președintele 
Academiei de științe agricole și 
silvice, membri ai conducerii 
Ministerului Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, reprezentanți ai 
altor instituții centrale. în 
cursul convorbirilor, a avut loc 
un schimb de informații asu
pra activităților economice 
desfășurate în cele două țări, 
cu precădere în sfera produc
ției agricole, precum și asupra 
posibilităților de dezvoltare a 
colaborării româno-canadiene

în acest domeniu. Totodată, se
natorul Hazen Argue și dele
gația care îl însoțește au vizi
tat unele obiective economice, 
instituții culturale și monu
mente istorice din Capitală și 
județele Suceava și Iași.

Miercuri dimineață, tovară
șul Gheorghe Caranfil, minis
trul industriei chimice, preșe
dintele părții române în Co
misia mixtă de cooperare eco
nomică româno-tunisiană, a 
avut o întrevedere cu delegația 
Camerei Deputaților din Repu
blica Tunisiană condusă de 
Mahmoud Messaadi, președin
tele camerei.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federative a Brazi
liei, ambasadorul acestei țări Ia 
București, Carlos Dos Santos 
Veras, a oferit, miercuri, o re
cepție.

ORIZONTAL : 1)
îmbinări ale com
ponentelor unei 
grupări. 2) Crimă 0 
Pseudonim al lui 
V. N. Madgcaru, e- 
conomist român 
(1887—1948). 3) Gru
puri de numere 
ciștigătoare, sau nu 
• Cap sec ! 4)
Dans andaluz ce 
nu se dansează 
insă in grup, ci de 
unul singur 0 Iu
bire. 5) Conlucra
re ce grupează de
seori interese deo
sebite în jurul a- 
celuiași scop. 6) 
Argint 0 Gulie 0 
Riglă pentru de
sen. 7) In ladă ! 
0 Literă grecească 
0 Constantin Noi- 
ca, filozof român 
contemporan. 8) A- 
tlusă in acord cu 
colectivitatea. 9) 
Grup de insecte 
0 Unit ! 10) Grup 
de obiecte incîrli- 
gate.

VERTICAL : 1)
Grupul vecinilor. 
2) Asemănător al
tui component al 
grupului respectiv 
0 Insulă din 
grupul Shetland. 3) 
Grupează autonio- 
biliștii pentru odih

nă 0 Cel mai a- 
propiat din grupul 
cunoscuților unei 
persoane. 4) Adre
sare (pop.) 0 Ca
ricaturist român 
contemporan. 5) 
Haină specifică
breslei magistrați- 
Ior 0 Fluviu in E- 
glpt. 6) Grupul 
nostru 0 Rezerva
tă. 7) Din nou 0 

Țara vrăjitorului.

8) Televiziune (si
glă) 0 Translucid 
0 Armăsari. 9) în
șeală încrederea 
comunității sau 
persoanei ce i-a a- 
cordat-o. 10) Strtns 
îmbinate intr-o
grupare.

PETRU AL. 
VASILESCU

DICȚIONAR : 
VNM, BON, NIL.

CINEMA
0 întoarcerea din iad: FAVORIT
— 9: 11,15; 13,30: 13,45; 18; 20,15,
EXCELSIOR — 9: 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15, VICTORIA — 10; 
12; 14: 16; 18: 20.
• Buletin de București: BU- 
ZEȘTI — 15.30-; 17,30; 19.30.
® B.D. Ia munte și la mare : 
CIULEȘTI — 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20.
• Nea Mărin miliardar: MELO
DIA — 9: 11,15; 13,38; 15.45; 18; 
20,15, GRIVIȚA — 9: 11.30; 13,30: 
15,45; 18: 20, BUCUREȘTI — 9; 
11,15: 13,30: 15,45; 18; 20.15.
0 Haiducii Iui Șaptecai : LIRA
— 15.30: 18 ; 20.
• Mult mal de preț e iubirea : 
VIITORUL — 15,30-; 17,30; 19.30.

• La capătul liniei : POPULAR
— 15: 17,15: 19.30.
• Viraj periculos: FLACARA — 
15; 17,15: 18,30.
• Melodii la Costinești : PACEA
— 15,30; 17,30; 19.30.
• Ancheta a stabilit : SCALA —
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20, FLA
MURA — 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20.
• Contrabandă Ia vamă: FESTI
VAL — 9,30; 11,30; 13.30: 15,30;
17.30: 19,30.
• Nimic nu ne stă in cale: CEN
TRAL — 9; 11.15; 13.15; 15,30;
17,45; 20.
• Amintiri din copilărie — 9: 
11; 13.15; Apașii — 17: 19,15 : 
DOINA,
• Școala curajului — 9; 11; 13,15; 
Orchestra fără nume — 13,30: 
17,45 : 20 : TIMPURI NOI.
• Combinația : ARTA — 9; 11; 
13; 15: 17,15: 19.
• Călătorul cu cătușe : DACIA

— 9: 11,15: 13.30; 15,45; 18: 20.
• A fost odată un Hollywood : 
LUCEAFĂRUL — 9; 11.30; 14,15; 
17; 19,30.
• Femeia dispărută: MODERN — 
9; 11,15; 13,30.; 15,45; 10: 20, PA
TRIA — 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.15.
• Călăuza: FLOREASCA — 9; 12;
15 30 ’ 19.
• ' Asociatul: UNION — 9.30; 11,30: 
13,30; 15,45; 18; 20.
• In ultimul moment!: DRUMUL 
SĂRII — 15,30; 17,30; 19.30.
• Educația sentimentală a Dașel : 
FERENTARI — 15,30: 17.30: 19,30.
• Domnul Miliard : VOLGA — 9; 
11,15: 13,30: 15,45; 18: 20.
• Trompetistul : GLORIA — 9;
11,15: 13,30; 15,45: 18; 20.
• Bobby Deerfield: AURORA — 
9: 11,15; 13,30-; 15,45: 18 : 20.
• Despărțire temporară : MIO
RIȚA — 9; 12,30; 16; 19.
• Cascadorul Hooper : COSMOS

— 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 
19,30.
• Omul păianjen se Întoarce :
CULTURAL — 9; 11,15; 13,30:
15,45; 18; 20. FEROVIAR — 9;
11,15: 13.30; 15,45; 18; 20.
• Acolo, pe poteci nevăzute : 
PROGRESUL — 16; 18; 20,
• Camionul de cursă lungă: TO
MIS — 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18: 20.
• Vestul sălbatic: CAPITOL — 9; 
11,15; 13,30; 15,45: 17,15; 19,30.

GRĂDINI
• Confidențe : ARTA — 20,30:
• Vestul sălbatic : CAPITOL —
20,15; • Omul păianjen se în
toarce : FEROVIAR — 20.30;
• Trompetistul: FESTIVAL — 20; 
0 Dublu delict : GLORIA — 20;
• Haiducii lui Șaptecai : LIRA
— 20,15; • Cascadorul Hooper :
LUCEAFĂRUL — 20; 0 Femeia
dispărută : MODERN — 20,45;

• Camionul de cursă lungă : 
TOMIS — 20,45; 0 Vraciul : PARC 
HOTEL — 20,30.

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 Pași de viață 
lungă. 11,35 Muzică ușoară cu No
rocel Dimitriu. 11,50 Film serial: 
„Roțile" (color). Episodul 1. 12,35 
Ecran de vacanță. Desene anima
tei „1 000 de intenții și o inven
ție". Ultimul episod. 16,00 Telex, 
16,05 Ecran de vacanță: „Arabe- 
la“ (color). Episodul 11. 16,30 Stu

dioul tineretului. 17,50 1001 de 
seri. 20,00 Telejurnal (parțial co
lor). 20.20 Actualitatea în econo
mie. 20,35 Cîntec drag muncito
resc. Album coral. 20,45 Memoria 
documentelor. 65 de ani de la 
făurirea statului național unitar 
român. Dacia în conștiința națio
nală. Documentar. 21,10 Agenda 
școlii. 21,20 Film artistic: „Copiii 
din Valea Tigrului". Producție a 
studiourilor cinematografice co
reene. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20.20 Tezaur 
folcloric. 20,50 Curier bucureștean. 
21,05 Estivala ’83. Concertul or
chestrei simfonice a Radiotelevi- 
ziunii. 22,30 Telejurnal. Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



O nouă și elocventă expresie a interesului larg manifestat 

de opinia publică mondială față de realitățile României 

contemporane

Apariția în Franța a volumului

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

„Adevărata Românie a Iui Ceaușescu"

Lucrările Reuniunii regionale 
europene consacrate Anului

PARIS 7 (Agerpres) — Interesul larg ma
nifestat de opinia publică mondială fată de 
realitățile României contemporane, in care-și 
găsesc o strălucită și elocventă intruchipare 
gindirea teoretică și activitatea practică ale 
președintelui său. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a căpătat o nouă și viguroasă ex
presie și în Franța, unde, de curind, presti
gioasa Editură Nagel a tipărit, în colecția 
„Scrieri politice", cartea cunoscutului publi
cist francez Michel P. Hamelct intitulată 
„Adevărata Românie a lui Ceaușescu". Volu
mul, prezentat in condiții grafice deosebite 
este prefațat de Alain Pober, președintele 
Senatului Franței.

.Adevă- 
lui 
cu- 

și 
in 

intense 
documen- 

noastră.

Lucrarea 
rata Românie a 
Ceaușescu", care 
prinde 
studii 
urma 
munci 
tare în țara 
este prezentată de au
tor ca o introducere 
menită a precede in
terviul acordat de 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu lui Michel 
P. Hamelet. Acest in
terviu, care ocupă o 
mare parte a volumu
lui, este, astfel, con
siderat încununarea 
la izvorul celei mai 
înalte autorități, a 
procesului de cunoaș
tere a tării și poporu
lui nostru, t

Vasta problemati
că abordată în cu
prinsul interviului 
deschide cititorului 
francez un larg ori
zont asupra celor mai 
actuale preocupări po- 
litico-sociale și eco
nomice ale- României 
de azi, cît și asupra 
celor mai arzătoare 
probleme ale 
contemporane, 
punsurile la 
roasele întrebări 
feritoare la concep
ția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind ro
lul statului, 
actual al 
societății 
lupta ideologică, 
manismul 
noastre, 
socialismului in lume, 
precum și cele re
feritoare la proble
mele cardinale ale 
umanității, cum ar fi 
pacea, securitatea, de
zarmarea, evidențiază 
incă o dată, cu deo
sebită pregnanță, o- 
riginalitatea, caracte
rul consecvent re
voluționar, spiritul 
profund rațional și 
dialectica magistrală 
ale gindirii președin
telui României 
prin bogăția 
inestimabilă 
teoretică și 
exprimate, 
o contribuție de prim 
ordin la îmbogățirea 
gindirii politice și fi
lozofice contempora
ne.

Faptul e cu 
nanță subliniat 
Alain Poher. 
ședințele Senatului 
Franței, care, în pre
fața volumului, după 
ce remarcă „varieta
tea documentării au
torului. bogăția de in
formații culese", ce 
fac din 
operă 
reliefează 
stanța 
mului 
dat 
tele 
tind : 
titudine a președinte
lui Ceaușescu consti
tuie 
tare 
cere
— a

reportaje 
realizate 

unei 
de

lumii 
Răs- 

nume- 
re-

stadiul 
dezvoltării 
socialiste.

u- 
societătii 

perspectivele

care, 
ideilor de 

valoare 
practică 

constituie

preg- 
de 

pre-

culese", 
lucrare 

de referință", 
drept sub- 

însăși a volu- 
interviul acor

de președin- 
României, ară- 

„Această a-

..o

o nouă manifes- 
a dorinței sin- 

spre deschidere 
cărui martor ade

seori am fost —, a
preocupării sale de 
înnoiri transforma
toare, într-un cuvint 
de destindere a ra
porturilor dintre Est 
și Vest, un demers de 
prim ordin în slujba 
păcii. în acest spirit 
— continuă Alain Ho
her — tot ceea ce 
contribuie, in lumea 
noastră atît de tulbu
rată, la o mai bună 
cunoaștere între po
poare și. mai ales, în
tre poporul român și 
poporul francez tre
buie salutat cu 
noștință".

„Studiul care 
cede în acest 
interviul acordat 
președintele 
Ceaușescu. la 
tie 1983, este 
mă autorul 
unor dese călătorii în 
România și al unei 
cunoașteri a români
lor. Acest studiu vrea, 
de asemenea, să ex
prime, dincolo de ad
mirația față de o ope
ră împlinită în atît de 
puțini ani, o atitudine 
clară. Am afirmat-o 
in fața cititorilor bio
grafiei consacrate pre
ședintelui Nicolae 
Ceaușescu, publicată 
in Editura Seghers, 
in 1971 : «Cititorul — 
scriam atunci — ar 
putea bănui un ton 
apologetic din partea 
autorului sau adeziu
nea sa la ideologia co
munistă».

N-am nici azi nimic 
de schimbat în decla
rarea unei asemenea 
delimitări. Dar poziția 
ideologică nu ne poa
te obliga să respingem 
faptele. Or, faptele 
sint aici, m-am stră
duit să le analizez și, 
așa cum s-au înfăți
șat privirilor mele, să 
le Înfățișez cititorilor 
pentru a avea o vi
ziune exactă și pro-

recu-

pre- 
volum 

de 
Nicola e 

14 mar-
— afir-

— rodul

fundă despre o țară 
cane a dat dovadă de 
un adevărat eroism în 
edificarea sistemului 
său economic și social, 
punînd mai presus de 
orice un obiectiv esen
țial : acela al indepen
denței naționale, ca 
primă și imperativă 
condiție a libertăților 
civice".

Cu aceste cuvinte își 
începe Michel P. Ha- 
melet cartea, pe care 
și-o dorește a fi, în 
același timp, o punte 
de apropiere, printr-o 
mai bună cunoaștere, 
între poporul român și 
poporul francez, pen
tru că — scrie el — 
„noi avem toate moti
vele sentimentale și 
tot interesul să men
ținem și să dezvoltăm 
relațiile armonioase cu 
sora noastră geamănă, 
socialistă".

In primul capitol, 
sugestiv intitulat „Is
toria nu explică doar 
trecutul", autorul ofe
ră cititorului francez 
o perspectivă istorică 
asupra evoluției țării 
noastre, cu sublinierea 
deosebită a luptei sus
ținute în decursul se
colelor pentru apăra
rea independenței și a 
ființei naționale, ceea 
ce îl ajută să înțelea-

agricole de stat, a coo
perativelor agricole de 
producție, cit și în 
munca țăranilor din 
zonele necooperativi- 
zate, de munte. El 
constată în toate locu
rile vizitate „un nou 
mod de a gindi, o mai 
bună organizare a pro
ducției, un nou avint 
spre recolte cit mai 
mari".

Ca o concluzie fi
rească a dezvoltării 
economice, autorul 
prezintă în capitolul 
următor creșterea ni
velului de viață al 
poporului nostru, 
biectiv central al po
liticii partidului 
statului. înainte de a 
analiza datele 
tele cunoscute, 
tează : „Un 
care vizitează 
nia. dacă este 
obiectiv, nu 
avea decît o apreciere 
favorabilă in ceea ce 
privește creșterea ni
velului de trai al ro
mânilor". Sînt înfăți
șate apoi aspecte ale 
dezvoltării urbane, ale 
creșterii puterii de 
cumpărare, ale dez
voltării turismului, ale 
construcției de așeză
minte social-culturale.

în zonele rurale, au
torul constată și sub
liniază același vast 
proces de înnoire, de 
modernizare și înfru
musețare a localități
lor,

„Am privit — scrie 
autorul — cum trăiește 
acest popor care de 
secole luptă nu numai 
pentru bunăstare, ci, 
mai ales, pentru dem
nitatea și independen
ța sa. L-am văzut așa 
cum este și așa cum 
vrea să devină și, de 
la o vizită

O”
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și tap
ei no- 

francez 
Româ- 
un om 

poate

gă obiectivele majore 
ale edificării construc
ției socialiste de azi, 
cînd — scrie Michel 
P. Hamelet — „Năzu
ințele, în România, au 
un nume : 
succesivele 
cincinale, 
sînt stricte, 
nu-ți interzice să le 
depășești : așa ciștigă 
toată lumea, în pri
vința bunăstării, iar în 
cc privește țara — in 
întărirea independen
ței, marea năzuință". 
Prin argumente știin
țifice, prin date ștatis- 
tice, prin sugestive 
comparații, autorul re
liefează justețea poli
ticii de industrializare 
ca bază a dezvoltării 
economice a întregii 
țări. „Dacă privești in 
trecut — arată el — 
la punctul de plecare 
al actualei economii 
românești, în urmă cu 
patru decenii, și dacă 
privești azi în jur, 
România apare intr-a
devăr, așa cum mi-am 
putut da seama în nu
meroasele mele călă
torii, ca o realitate 
impresionantă". Aceas
tă realitate româneas
că este înfățișată citi
torului francez prin 
numeroase discuții și 
constatări făcute 
întreprinderi de 
întreg cuprinsul Româ
niei. impresia domi
nantă fiind aceea de 
„mîndrie pentru mun
ca bine făcută, de do
rința de a merge me
reu înainte". înnoirile 
sînt consemnate în 
toate împrejurările, fie 
în problemele de pro
ducție, fie în formele 
de participare. „Pre
ședintele Ceaușescu — 
subliniază autorul — 
susțipe neabătut for
mule noi de perfecțio
nare a conducerii co
lective, ale autocon- 
ducerii muncitorești, 
ale noului meca
nism economico-finan- 
ciar. Cuvîntul «nou» 
este un cuvint cheie 
in România de azi“.:

în același spirit di
namic este înfățișată 
și noua revoluție agra
ră ne care autorul o 
sesizează în activita
tea întreprinderilor

ele sînt 
planuri 

Planurile 
dar nimic

in 
pe

l-am văzut cum merge 
înainte, cum progre
sează pe drumul dez
voltării".

Acest panoramic al 
dezvoltării multilate
rale, autorul îl conti
nuă acordînd un spa
țiu larg vieții sociale, 
democrației noastre 
socialiste. Pornind de 
la premisa că „socia
lismul este în fond o 
treabă a oamenilor 
care muncesc și a in
stituțiilor care asigură 
posibilitatea 
și reală 
cetățenii 
parte la 
societății, 
rea unei stări de lu
cruri, la decizie și la 
control", autorul 
zintă în detaliu insti
tuțiile noastre demo
cratice. modul în care 
funcționează în prac
tică democrația noas
tră socialistă. Conclu
zia sa este că „in 
România participarea 
îmbracă 
multidimensional, 
biectul participării îl 
constituie toate dome
niile vieții sociale. 
Participarea se referă 
în egală măsură la 
problemele de interes 
general și la proble
mele fiecărui loc de 
muncă". Analizind și 
prezentind în amă
nunt aceste forme de 
participare, care la ni
vel național „prefigu
rează un nou și origi
nal sistem parlamen
tar", autorul conchide: 
„Formele 
pare care
— nu cred
— viitorul 
românești sint auto- 
conducerea 
rească și, 
gată de ea, autoges- 
tiunea ' economico-fi- 
nanciară".

O atenție aparte a- 
cordă autorul modului 
în care este asigurat 
în România dreptul la 
muncă. Numeroase 
pagini prezintă siste
mul de cointeresare 
materială, formele ■ de 
stimulare a unei acti
vități productive, de 
ctflitate. Faptele pre
zentate în volum, ale
se din Valea Jiului și

practică 
pentru toți 
de a lua 
conducerea 
la evalua-

pre-

un caracter 
O-

de part ici - 
reprezintă 

că mă inșel 
democrației

muncito- 
strîns le-

din numeroase între
prinderi industriale 
sau agricole, ilustrează 
modul în care, prin 
forme originale, se ma
terializează în Româ
nia vechea deviză a 
socialiștilor : „Nici
muncă fără pline, nici 
piine fără muncă". 
Vorbind despre mine
rii pe care i-a cunos
cut îndeaproape și 
care — subliniază el — 
„pur și simplu m-au 
entuziasmat", Michel 
P. Hamelet relevă : 
„Sînt calmi și devotați 
trup și suflet muncii 
pe care ■ o fac, sînt 
conștienți că desfă
șoară o activitate pa
triotică".

Elogiind munca har
nică a poporului nos
tru, rezultatele obținu
te, atmosfera în care 
se desfășoară la noi 
orice activitate pro
ductivă, climatul de 
libertate creatoare, i- 
nițiativa muncitoreas
că, procesul democra
ției socialiste, autorul 
conchide că in Româ
nia „te poți bucura de 
orice libertate, de orice 
drept civic în afară de 
dreptul la lene".

Un spațiu larg este, 
de asemenea, acordat 
problemei naționale, 
problemelor libertăți
lor religioase și drep
turilor cetățenești. în- 
temeindu-și concluzii
le pe o temeinică do
cumentare, pe fapte, 
date și dialoguri cu fi
guri reprezentative ale 
vieții noastre publice, 
autorul dă o replică 
categorică celor care 
încearcă cu orice preț 
să întreprindă ac
țiuni de deformare 
tendențioasă a rea
lităților României de 
azi. în acest spirit 
este concepută anche
ta socială intitulată 
„Disputele naționali
tăților văzute de la 
Paris... și de la fața 
locului". Calomniilor 
colportate de diferite 
cercuri rău intențio
nate autorul le opune 
fapte descoperite de 
el însuși la noi în țară, 
ajungînd la concluzia 
că „toți cetățenii țării, 
indiferent de naționa
litate, au ca interes 
suprem consolidarea 
statului național uni
tar, întărirea continuă 
a independenței și su
veranității...".

Faptele de muncă și 
de viață pe care le re
latează pe baza unei 
cunoașteri nemijlocite 
dau posibilitate auto
rului să demonstreze 
convingător puternica 
unitate social-politică 
a poporului nostru în 
jurul partidului, al se
cretarului său general, 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Reportaje
le și convorbirile avu
te in întreprinderi in
dustriale și agrico
le, cu minerii Văii 
Jiului, cu reprezen
tanți ai cultelor, ai na
ționalităților conlocui
toare. cu activiști de 
partid și de stat, cu 
oameni de cultură și 
artă, cu ziariști ilus
trează profunda stimă 
și dragoste ale poporu
lui nostru față de 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, imensa pre
țuire de care se bucură 
ideile și orientările 
sale, hotărîrea oame
nilor muncii de a le 
înfăptui neabătut, ca o 
garanție fermă a mer
sului nostru înainte.

Paginile cărții lui 
Michel P. Hamelet 
reușesc, astfel, să pre
zinte cititorului fran
cez o imagine a Româ
niei alcătuită nu din 
cifre și date, ci din 
oameni vii care știu 
pentru ce muncesc, 
care au conștiința înal
tei lor răspunderi so
ciale. să prezinte chi
pul și sufletul poporu
lui nostru profund a- 
tașat cauzei socialis
mului, deplin încreză
tor în viitorul pe care 
și—1 făurește sub con
ducerea partidului, a 
secretarului său gene
ral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Privind realitățile 
românești cu ochii 
francezului dar „com- 
parînd ceea ce este 
comparabil" — așa 
cum spune el însuși 
— autorul lucrării „A- 
devărata Românie a 
lui Ceaușescu" reu
șește să prezipte pu
blicului francez o carte 
completă și convingă
toare. O carte scrisă 
de pe pozițiile unei 
prietenii recunoscute, 
dar care nu se limi
tează doar la decla
rații, ci caută în mod 
lucid, raționai, noi ar
gumente, noi fapte, 
noi mărturii pentru a 
sprijini dezvoltarea fei 
neîncetată.

Acest spirit care 
străbate cartea îl de
termină pe Alain Po
her să afirme în în
cheierea prezentării 
sale : „Ca prieten al 
României, cum am o- 
noarea să mă consi
der, trebuie să-1 fe
licit pe Michel P. Ha
melet și să-i mulțu
mesc pentru opera în
treprinsă, urindu-i, 
chiar de la apariție, 
succesul deplin pe care 
îl merită".

Internațional al Tineretului 
[A. I. T.J

Vasta problematică a tinerei 
generații de pe continentul 
nostru, contribuția activă pe care 
aceasta poate și trebuie să și-o 
aducă la realizarea progresului 
economic și social, la îmbogă
țirea tezaurului spiritual al na
țiunilor, la crearea unui climat 
de pace, înțelegere și cooperare 
s-au aflat in centrul dezbateri
lor din cea de-a treia zi a Re
uniunii regionale europene de la 
Costinești consacrate Anului 
Internațional al Tineretului 
(A.I.T.).

Procedînd în continuare la un 
amplu schimb de informații și 
experiență privind problematica 
aflată în atenția acestei im
portante manifestări interna
ționale, reprezentanții statelor 
și organismelor participante au 
supus atenției o serie de aspecte 
legate de accesul larg la educa
ție, învățămînt, știință și cul

tură, de utilizarea mai eficientă 
in folosul societății a capacități
lor creatoare ale tineretului.

S-a subliniat necesitatea ca 
măsurile ce vor fi întreprinse 
pe plan național și internațio
nal in perspectiva A.I.T. să con
ducă la îmbunătățirea radicală 
a condiției tineretului european, 
la eliminarea unor fenomene ne
gative cum ar fi șomajul, mar- 
ginalizarea și lipsa de acces la 
decizia social-politică, toxico
mania și delincventa juvenilă, 
ce marchează profund destinele 
unui mare număr de tineri.

După încheierea dezbaterilor 
privind situația tineretului eu
ropean, s-a trecut la examina
rea programului regional con
cret de măsuri și activități în 
vederea promovării intereselor 
și aspirațiilor specifice tinerei 
generații a continentului nostru.

Lucrările reuniunii continuă.

OP/N/I AL£ PARTICIPANTILOR
A

Ne-a impresionat 
foarte mult 

Mesajul președintelui 
Nicolae Ceaușescu

„Reuniunea de la Costinești, 
ne-a declarat Sven Even 
Maamoen, șeful delegației 
norvegiene, constituie un cadru 
propice pentru examinarea 
complexei problematici a tine
retului și pentru concentrarea 
eforturilor noastre în acest do
meniu. Importanța conferinței 
constă în faptul că ea marchează 
începerea acțiunilor cu toate ță
rile europene în perspectiva 
A.I.T.

Ne-a impresionat foarte mult 
Mesajul președintelui Nicolae 
Ceaușescu, care acordă deosebi
tă importanță contribuției tine
retului la lupta pentru pace, 
pregătirilor pentru A.I.T.

Apreciem în mod deosebit con
tribuția României la dezbaterea 
problematicii noii generații. De
altfel, România este și gazda 
ospitalieră a întîlnirii regionale 
aici, la Costinești. Buna organi
zare asigurată ne creează con
diții optime care ne ajută să ne 
îndeplinim misiunea pentru care 
ne aflăm aici".

Loc propice 
pentru un dialog deschis

„Dăm o înaltă apreciere conți
nutului Mesajului președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Țara noastră, 
la fel ca și România, se pronun
ță pentru dezarmare și îndeo
sebi pentru dezarmarea nucleară, 
ne-a declarat Michal Korko- 
zowicz, șeful delegației R. P. 
Polone. Și face totul pentru 
menținerea păcii și oprirea 
înarmărilor. Cursa înarmărilor 
reprezintă cea mai mare ame
nințare la adresa păcii. Mesajul 
prezintă pericolul care amenință 
tinăra generație.

Organizarea acestei reuniuni 
la Costinești constituie încă o 
țjovadă a contribuției României 
la organizarea A.I.T., precum și 
a rolului activ jucat de tovarășul 
Nicu Ceaușescu in calitate de 
președinte al Comitetului con
sultativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului.

Această reuniune este foarte 
importantă deoarece discută 
probleme care preocupă tinere
tul european, printre care Ia loc 
de frunte se află apărarea păcii 
și lupta pentru dezarmare. Ea 
constituie locul propice pentru 
un dialog deschis și creează po

sibilități pentru un schimb de 
experiență în ce privește acțiu
nile care se întreprind în ve
derea A.I.T.

Așteptăm ca această reuniune 
să se încheie cu adoptarea unui 
program regional de acțiune 
pentru Europa, care să aibă la 
bază problemele vitale ale ome
nirii, cum sint menținerea păcii, 
oprirea cursei înarmărilor, 
crearea unui viitor fericit tinerei 
generații. El trebuie să conțină 
șj acțiuni sociale, cum sînt edu
cația, participarea în mai mare 
măsură a tineretului la viața 
socială, lupta împotriva șomaju
lui în țările capitaliste".

Un rol important 
pe plan internațional
„Felicităm România pentru ro

lul jucat in pregătirea A.I.T., ea 
fiind un element motor în aceas
tă acțiune de anvergură mon
dială, ne-a spus Jean Michel du 
Plaa, șeful delegației franceze. 
Dealtfel, România manifestă de 
mult timp o deosebită pre
ocupare față de problemele ti
neretului ; în decursul anilor, de 
la București au pornit numeroa
se inițiative vizînd educația ti
neretului în spiritul păcii, al în
țelegerii între popoare.

Dăm o înaltă apreciere Mesa
jului adresat participanților la 
reuniunea de la Costinești de 
președintele României.

Și în țara noastră există o pre
ocupare susținută în ceea ce 
privește tineretul, în acest sens 
funcționînd in prezent Consiliul 
Tineretului pentru A.I.T. Guver
nul francez a înfăptuit un pro
gram pentru tineret avînd ca 
obiective principale, lupta îm
potriva șomajului în rîndul tine
rilor, o mai bună pregătire civi
că, precum și revizuirea siste
mului de învățămînt.

Pe plan internațional noi con
siderăm că tineretul poate juca 
un rol important și în acest sens 
stimulăm dezvoltarea schimburi
lor între organizațiile noastre 
de tineret cu cele din alte țări 
ale lumii. Aș vrea să subliniez 
că pe plan internațional tinere
tul poate juca un rol concret 
foarte important.

O deosebită însemnătate au și 
schimburile de opinii între tine
rii de pe întreaga planetă, pen
tru o mai bună cunoaștere, fa- 
cilitînd în același timp o mai 
bună înțelegere între state".

Opinii consemnate de 
AUREL PERVA 

și TUDOR PRELIPCEANU

MADRID:

Unanime aprecieri pentru eforturile președintelui 
Nicolae Ceaușescu îndreptate spre încheierea 

cu succes a reuniunii C.S.C.E.
MADRID 7 (Corespondență de 

Ia Gh. Sprințeroiu) — Pa
latul Congreselor din capitala 
Spaniei cunoaște atmosfera spe
cifică marilor intilniri interna
ționale. Timp de trei zile, între 
7 și- .9 septembrie, aici se des
fășoară reuniunea miniștrilor de 
externe ai statelor participante 
la Conferința pentru securitate 
și cooperare în Europa care 
marchează încheierea cu rezul
tate pozitive a reuniunii de la 
Madrid. Eveniment de prim or
din al actualității internațio
nale, spre care se îndreaptă a- 
tenția tuturor popoarelor conti
nentului dar și din lumea în
treagă. Din țara noastră parti
cipă tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe.

Inspirată de propunerile rea
liste, de inițiativele prețioase 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, România a acționat 
constant în cadrul reuniunii 
gcneral-europene de la Madrid 
pentru realizarea unui docu
ment substanțial, echilibrat și 
angajant. Această atitudine s-a 
regăsit în activitatea delegației 
române pe tot timpul desfășu
rării reuniunii, ca și în ședința 
plenară din 6 septembrie, ho- 
tăritoare pentru încheierea cu 
succes a lucrărilor, prelungită 
pînă noaptea tîrziu și care a 
reușit să găsească soluții gene- 
ral-acceptabile la problemele 
rămase în suspensie. S-a putut 
astfel adopta prin consensul de
legațiilor celor 35 de state par
ticipante documentul final al re
uniunii de la Madrid. Este încă 
o confirmare a justeței și rea
lismului poziției României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
care s-au pronunțat constant in 
favoarea unor eforturi neslăbi
te pentru ca prin dialog, bazat 
pe deplină egalitate, să se gă
sească soluții corespunzătoare 
intereselor generale ale păcii, 
destinderii și securității inter
naționale.

Eforturile președintelui Nicolae

Ceaușescu pentru găsirea solu
țiilor de încheiere cu succes a 
reuniunii C.S.C.E., demersul în 
favoarea unei atitudini mai fle
xibile in cadrul negocierilor, sînt 
unanim apreciate aici, la Ma
drid, și se bucură de o largă 
considerație atit in rîndul oa
menilor politici cît și al repre
zentanților presei internaționale.

In cursul ședințelor plenare de 
miercuri dimineață și miercuri 
după-amiază prezidate, conform 
principiului rotației, de repre
zentanții Iugoslaviei și, respec
tiv, R. F. Germania, au luat 
cuvîntul miniștrii de externe ai 
Elveției, Canadei, Portugaliei, 
Vaticanului, Greciei, Spaniei, 
R.F.G., Marii Britanii,. Ceho
slovaciei, Poloniei, R.D. Germa
ne, U.R.S.S., Irlandei, Ciprului 

>și Turciei.

MOSCOVA 7. — Trimisul A- 
gerpres. M. Fabian, transmite : 
La Moscova s-a deschis Tirgul 
internațional al cărții. La ediția 
din acest an participă peste 
2 300 de firme și edituri din 80 
de țări ale lumii. Sînt prezen
tate, de asemenea, 15 organiza
ții internaționale specializate.

România participă cu un stand 
în care sînt expuse lucrări po
litice, literatură beletristică, 
albume de artă etc.

La loc de frunte se află 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Standul românesc a fost vi
zitat de I. V. Kapitonov, secre
tar al C.C. al P.C.U.S., I. V. Ar
hipov, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. B. N. Pastuhov, pre
ședintele Comitetului de stat 
pentru edituri, tipografie și co
merțul cu cartea, șefi de secție 
la C.C. al P.C.U.S., alte cadre 
de răspundere din aparatul de 
partid și de stat.

Marea sărbătoare națională 
a poporului coreean prieten

Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, 

Președintele Republicii Populare Democrate Coreene
PHENIAN

Cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a 
creării Republicii Populare Democrate Coreene, 
îmi este deosebit de plăcut ca, în numele Comi
tetului Central al Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, al poporului român și al meu personal să vă 
adresez dumneavoastră, dragă tovarășe Kim Ir 
Sen, Comitetului Central al Partidului Muncii din 
Coreea, Comitetului Popular Central al Republicii 
Populare Democrate Coreene și poporului coreean 
prieten cele mai calde felicitări și un cordial salut 
tovărășesc.

Moment de importanță remarcabilă în istoria 
milenară a poporului coreean, crearea. în urmă cu 
trei decenii și jumătate, de către Partidul Muncii 
din Coreea, în frunte cu dumneavoastră, a Repu
blicii Populare Democrate Coreene a deschis po
porului coreean calea făuririi unei vieți noi, li
bere, a edificării orînduirii socialiste.

Comuniștii, întregul popor român se bucură 
sincer și felicită din inimă harnicul popor coreean 
pentru marile succese dobîndite în opera de con
struire a unei puternice economii naționale, inde

Tovarășul Constantin Dăscă- 
Iescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a adresat tovarășului 
Li Giong Ok, premierul Consi
liului Administrativ al Republi
cii Populare Democrate Coreene, 
o telegramă cu prilejul celei 
de-a XXXV-a aniversări a 
creării R.P.D. Coreene, prin care, 
in numele Guvernului Republi

Cu prilejul celei de-a XXXV-a 
aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
tovarășul Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a trimis o telegramă tovarășului 
Kim Giăng II, membru al Pre
zidiului Biroului Politic, secretar 
al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
prin care îi adresează un cald

Miniștrii afacerilor externe și 
apărării naționale ai Republicii 
Socialiste România au adresat 
telegrame de felicitare, cu pri

La 9 septembrie se împlinesc 
35 de ani de la întemeierea 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, eveniment de impor
tanță excepțională al istoriei 
poporului coreean prieten, în
coronare a luptei sale dirze, 
eroice, sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea, pen
tru eliberare națională și 
socială, pentru edificarea noii 
societăți pe pământul Coreei,

Marea victorie de la 9 sep
tembrie 1948 a deschis po
porului coreean din partea de 
nord a țării perspectivele unei 
vieți noi, sub semnul înaltelor 
valori și idealuri ale socialis
mului. Activitatea rodnică, 
creatoare a poporului coreean 
declanșată după instaurarea 
puterii populare avea să fie 
insă brusc și brutal întreruptă 
in 1950, prin intervenția impe
rialistă care a provocat imense 
suferințe, pierderi materiale și 
umane poporului coreean. Prin
tr-o luptă plină de eroism, 
sub conducerea încercată a 
Partidului Muncii din Coreea 
în frunte cu tovarășul Kim Ir 
Sen, poporul Republicii Popu
lare Democrate Coreene a reu
șit să respingă agresiunea im
perialistă și să impună, in vara 
anului 1953 semnarea armisti

pendente. a înfloririi și propășirii Republicii Popu
lare Democrate Coreene și își reafirmă solidarita
tea și sprijinul consecvent față de aspirația legiti
mă a națiunii coreene privind reunificarea pașnică 
și independentă a patriei, fără nici un amestec 
din afară.

îmi exprim convingerea că relațiile de strînsă 
prietenie și colaborare româno-coreene vor cu
noaște o continuă și puternică dezvoltare, în 
concordanță cu hotărîrile și înțelegerile realizate 
cu prilejul întîlnirilor noastre, în interesul po
poarelor român și coreean, al cauzei generale a 
păcii și socialismului.

De ziua marii aniversări jubiliare a sărbătorii 
naționale a Republicii Populare Democrate Co
reene, vă transmit dumneavoastră și poporului 
coreean prieten cele mal bune urări de noi și 
mari succese în transpunerea în viață a hotărî- 
rilor celui de-al VI-lea Congres al Partidului 
Muncii din Coreea, în întreaga operă de edificare 
socialistă a țării, în lupta pentru înfăptuirea dezi
deratului major al întregii națiuni coreene de a 
trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

cii Socialiste România și al său 
personal, îi adresează cele mai 
sincere felicitări și un cald salut 
tovărășesc. în telegramă se ex
primă convingerea că bunele 
raporturi de prietenie, colabora
re și solidaritate româno-coreene 
vor cunoaște in continuare 
același curs ascendent, inspirat 
de hotărîrile și înțelegerile con
venite de tovarășii Nicolae

Ceaușescu și Kim Ir Sen, și gint 
transmise cele mai sincere urări 
de noi și mari succese în acti
vitatea desfășurată pentru dez
voltarea și înflorirea Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
pentru realizarea nobilei aspira
ții a poporului coreean prieten 
de reunificare pașnică și inde
pendență a patriei.

salut tovărășesc și cele mai 
sincere felicitări. In telegramă 
este relevată profunda convin
gere că tradiționalele relații de 
strînsă prietenie, colaborare și 
solidaritate militantă statornicite 
între Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncii din Coreea, 
intre popoarele și țările noastre 
se vor dezvolta și consolida 
continuu, în spiritul înțelegeri
lor și hotărîrilor adoptate cu 
prilejul întîlnirilor și convorbi

rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen, și sînt adresate cele mai 
bune urări de noi și mari 
succese în activitatea de înaltă 
răspundere depusă pentru trans
punerea în viață a hotărîrilor 
celui de-al VI-lea Congres «I 
Partidului Muncii din Coreea, 
pentru realizarea aspirației na
ționale de reunificare pașnică și 
independentă a patriei.

lejul celei de-a XXXV-a ani
versări a creării R.P.D. Coreene, 
omologilor lor din această țară.

Cu aceeași ocazie au trimis

telegrame de felicitare unele 
organizații de masă și obștești 
și instituții centrale, organiza
țiilor și instituțiilor similare din 
R.P.D. Coreeană.

țiului de la Panmunjon, care 
punea capăt războiului din 
Coreea,

încetarea ostilităților a per
mis reluarea cu și mai multă 
dăruire și abnegație a activită
ții constructive. Sub condu
cerea partidului său revoluțio
nar, poporul coreean a reușit 
să refacă in decurs de numai 
cîțiva ani distrugerile provoca
te de război și să pună bazele 
transformării socialiste a in
dustriei și agriculturii, a tutu
ror sectoarelor de activitate. 
Au renăscut din propria lor 
cenușă orașele și satele, au 
fost reconstruite fabrici, uzine, 
școli și spitale. După încheierea 
operei de vindecare a rănilor 
războiului, la sfîrșitul anilor 
’50, a început perioada con
strucției socialiste desfășurate, 
marcată de succese remarcabile 
în toate domeniile de activitate,

Poporul și tineretul român, 
care și-au manifestat de la bun 
început solidaritatea deplină cu 
lupta dreaptă a poporului co
reean împotriva agresiunii im
perialiste, acordîndu-i întregul 
său sprijin, urmăresc cu vie 
satisfacție și deosebit interes 
succesele de seamă ale R.P.D. 
Coreene în înfăptuirea aspira
țiilor sale de libertate, inde

pendență și progres social. Ț ara 
noastră sprijină, de asemenea, 
propunerile și inițiativele ra
ționale și constructive ale 
R.P.D. Coreene vizind reunifi
carea pașnică și independentă a 
Coreei, înfăptuirea dreptului 
inalienabil al poporului coreean 
din Nord și din Sud de a trăi 
intr-o patrie unită, liberă și 
democratică prin întemeierea 
unui stat confederal unitar — 
Republica Confederală Demo
crată Koryo.

Satisfacția deosebită cu care 
poporul și tineretul nostru 
salută glorioasa aniversare a 
proclamării Republicii Popu
lare Democrate Coreene este 
dublată de faptul că, în cei 35 
de ani care au trecut de la a- 
ceastă dată memorabilă, relați
ile de prietenie, solidaritate și 
colaborare frățească dintre ță
rile și popoarele noastre au cu
noscut o dezvoltare continuă. 
Un rol hotărîtor in această pri
vință l-au avut întilnirile și 
convorbirile de la București și 
Phenian dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir 
Sen, care au deschis, de fiecare 
dată, orizonturi noi colaborării 
rodnice dintre partidele, țările 
și popoarele noastre.

Eroicul drum al împlinirilor
De la aeroport, panglica de 

beton a șoselei ne conduce 
spre Phenian, orașul despre 
care auzisem și citisem atît de 
multe înainte de a avea pri
lejul să vizitez ospitalierul pă- 
mînt al Republicii Populare 
Democrate Coreene. Știam, 
bunăoară, că orașul a fost re
construit integral, că agresiu
nea imperialistă de la începu
tul anilor 50 — eram pe atunci 
copil, încă nu mergeam la 
școală și am auzit atunci, pen
tru intîia oară, cuvintele „so, 
lidaritate cu cauza poporului 
coreean", cuvinte al căror sens 
profund abia mai tîrziu am 
reușit să-l deslușesc — făcuse 
ravagii, sutele de tone de bom
be transformaseră clădirile în 
ruine. Rememorez acum pri
mul contact cu Phenianul, cu 
Coreea socialistă de astăzi. 
Pînă spre porțile orașului, ale 
cărui siluete se întrezăresc 
deja în depărtare, șoseaua este 
flancată de platformele per
fect orizontale ale orezăriilor, 
de livezi pe rod, de sate noi. 
Se simte peste tot mina unor 
gospodari harnici : această 
impresie va deveni o domi
nantă a periplului meu co
reean, care avea să însumeze 
mii de kilometri, de la Marea 
de Est, adică de la Vonsan, la 
Marea de Vest, la portul Nam- 
po și de aici spre sud, pînă 
la punctul numit Panmunjon 
unde drama divizării artificia
le a unui popor apare atît de 
concret, dureros de concret, 
prin linia ce separă partea de 
nord de cea de sud a peninsu
lei coreene.

Phenianul mi se înfățișează 
în lumina blîndă a unei după- 
amieze senine de toamnă. 
Blocuri noi, moderne, multe 
dintre ele construcții cu silue
te aeriene, îmbrăcînd tonali
tăți coloristice de o mare bo
găție. Un oraș care impresio
nează prin bunul gust al ar- 
hitecților care l-au plămădit, 
prin vastele sale spații verzi, 
prin monumentalitatea clădiri

lor cu destinație socială și, nu 
în ultimul rind, prin poziția 
Șa geografică, de-a lungul unui 
mare curs de apă, cum este 
Dedonganul, traversat in mai 
multe locuri de maiestuoase 
poduri, lucrate și ele cu un 
deosebit simț artistic. Nu poți 
să nu te gîndești, văzind acest 
oraș înălțat semeț, armonios, 
la acele timpuri cînd, pe rui
nele încă fumegînde, au sosit 
primele brigăzi de construc
tori, în marea lor majoritate 
tineri. Tineri care, abia întorși 
din eroica luptă pentru apă
rarea patriei lor, s-au angajat 
cu entuziasm într-o altă nobilă 
bătălie — aceea a reconstruc
ției, a edificării unei vieți noi 
pe pămîntul greu încercat al 
patriei lor. An de an Phe
nianul, „orașul fără periferii", 
a crescut tot mai frumos gra
ție muncii pline de abnegație 
a tinerilor săi constructori. Se 
ridică aici, în fiecare an, circa 
10 mii de apartamente, totul 
se face la ritmurile alerte ale 
întrecerii ce poartă numele 
înaripatului Pegas legendar. 
„Ciolima", dar cu o atenție 
aparte acordată celor mai mici 
detalii, cu grija păstrării ar
moniei arhitecturale. Genera
țiile de construcții din ultimii 
ani au fost înălțate tocmai în 
acest spirit. Iar aceasta se 
vede cu ușurință atunci cînd 
te oprești să admiri Palatul 
culturii popoarelor, Teatru] 
Mansude, noua maternitate, 
noul centru de sănătate, noua 
sală a sporturilor, noul pati
noar, toate veritabile bijuterii 
ale arhitecturii socialiste co
reene, ridicate, așa cum aveam 
să aflu, sub directa îndrumare 
a tovarășului Kim Giăng II, 
membru al Prezidiului Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.M.C.

Noua înfățișare a Phenianu
lui vorbește de la sine de ma
rile realizări ale țării prietene 
în toate domeniile de activi
tate, de munca plină de har 
și dăruire a oamenilor, a mi

lioanelor de tineri, care sînt 
pretutindeni o prezență ac
tivă : fie că e vorba de fabrici 
și uzine, fie de cooperativele 
agricole sau de instituțiile ști
ințifice, de cultură sau învă
țămînt. Tineretul coreean se 
află astfel în primele rînduri 
ale înfăptuirii vastului . plan 
de perspectivă pentru acest 
domeniu, plan care cuprinde 
toate sectoarele de activitate 
din R.P.D. Coreeană. Brigăzi 
de tineri participă cu elan la 
munca de punere în valoare a 
marilor zăcăminte de cărbune, 
pe importante șantiere cum 
sînt cele de la Andjou, Spunt- 
cheun, Mousan sau Deuk- 
seung. Tot tinerii s-au anga
jat să realizeze în exclusivi
tate marea magistrală fero
viară electrificată care va tra
versa de la est la vest teri
toriul nordic al peninsulei, pe 
o lungime de 1 100 kilometri. 
Numeroase brigăzi de tineret 
lucrează în prezent la reali
zarea programelor privind ex
tinderea suprafețelor arabile 
prin desecări și acțiuni de îm
bunătățiri funciare. Tineri care 
sînt mîndri de istoricele în
făptuiri repurtate în cei 35 de 
ani de istorie nouă pe pămîn
tul patriei lor. Tineri care știu 
că au avut și au în poporul 
și tineretul României socialis
te prieteni de nădejde, prie
teni care se bucură sincer de 
aceste realizări mărețe și care 
sînt solidari cu cauza dreaptă 
a întregului popor coreean, cu 
lupta sa pentru reunificarea 
independentă și pașnică a Co
reei. In acest spirit, în timpul 
întîlnirilor pe care le-am avut, 
la orașe și sate, cu tinerii co
reeni, au fost evocate, în cu
vinte calde, sincere, tradițio
nalele raporturi de prietenie, 
solidaritate și colaborare rod
nică dintre partidele, țările șl 
popoarele noastre.

AUREL PERVA
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